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Dako-román álmodozások.
Budapest, márcz. 17.

Mai lapunkban ismertettük G. Meitani könyvét, 
melyben annak a nézetnek ad kifejezést, hogy 
okvetetlenul be fognak következni oly nemzetköz* 
viszonyok, mikor európai szükségességgé lesz az 
összes románság egyesülése : a Dako-romania. A 
romániai kormánylapok foglalkozva Meitani könv- 
vével, rósz néven veszik azt az állítását, hogy 
a jelenlegi konzervatív kormány a román 
nemzeti eszme hatod vány szerű érvényesülésé­
nek útjában áll és azt mondják, hogv 
Meitani fejtegetései idő előtt valók. Az okosság 
politikája azt parancsolja, hogy a románság köze­
lebbi czélra összpontosítsa erejét, mert a Meita- 
nitol hangoztatott egyesülés nagyon távoli.

De hát mi ez a közelebbi czél ? Mi ez a biztos 
előkészítése az összes románság politikai egyesü­
lésének ? A federáczió. E felfogás szerint a ro­
mánság közvetetlen érdeke az, hogy a magyar 
királyság federativ állammá alakuljon át.

De miből áll ez a federáczió ? Hogy képzelik 
ezt az álmodozó román politikusok ? A magyar 
közönség többször hallja román részről e követe­
lést, de nem igen ismeri, hogy voltaképen miből 
is áll ez ?

Hogy ez a federáczió milyen legyen, hogy meg­
feleljen a román vágyaknak és aspirácziókuak, azt 
részletesebben kifejtette Popovieiu C. Aurél 
«Cestinnea Nationalitatilor» czimü könyvében.

Popovieiu Aurel a föderativ magyar államot a 
kővetkező módon képzeli: 1. Az ország szigorn
ethnikus szempontok által vezérelt módon nem­
zetiségi területekre osztassék. 2. Minden terület 
szerint csoportosított nemzetiségnek lenne saját 
autonom törvényhozása, igazságszolgáltatása és 
külön kormánya, melynek elén egy ö felségétől a 
nemzetiségi törvényhozó testületnek felelős kor­
mányzó állana. 3. E nemzetiségi területek összes 
ügyeiben a hivatalos nyelv az illető nemzetiség 
nyelve lenne.

E nemzetiségi államok egymással szövet­
ségben lennének. E szövetségi kormánvnak 
hivatalos nyelve a magyar lenne. Az egyes 
nemzetiségi államok egymással való köz­
lekedésének, valamint a központi szövet­
séges kormánynyal való érintkezés, tehát a szövetsé­
ges állam diplomatikus nyelve hasonlóan a magyar 
lenne. A központi szövetséges kormány ügyköré­
ből minden oly dolog, mely a helyhatósági auto­
nómia körébe tartozik, elvonatnék és az egyes 
nemzetiségi államok körébe utaltatnék. Közösek 
lennének csupán az Ausztriával közös ügyek, az 
udvartartás, a hadseregre vonatkozó törvények, az 
államszerződések, a pénz és kereskedelmi, meg a 
vámrendszer, továbbá posta, távirda és az állami 
vasutak, kikötő, hajózási ügyek, bányászat stb. 
Igazságszolgáltatás, közoktatásügy, helyi közigazga­
tás már az egyes nemzetiségi államok körébe tar­
toznának.

Lenne egy közös parlament is, melyben a 
képviselőket az általános szavazat alapján tit­
kosan választanák. A szövetségi országgyűlés tár­
gyalási nyelve a magyar lenne, melyet különben 
az egyes nemzetiségi államok hivatalnokainak is 
kellene tudniok.fl

Popovieiu ur s vele együtt a romániai kor­
mánylapok azt állítják, hogy az ily mó­
don federativ állammá alakított .Magyarország­
ban az egyes nemzetiségek egymással való­
ságos paradicsomi békességben élnének. Eltekintve, 
hogy ilyes szerkezetű nemzetiségi federativ állam 
a világon sehol sincs és hogy Magyarországot 
tisztán nemzetiségi területekre nem lehetne 
felosztani a nélkül, hogy egy jelentékeny 
magyar kisebbség áldozatul ne dobassék a 
nemzetiségi többségeknek, bátran elmondhatjuk, 
hogy egy ily federativ ullam lenne még igazán a 
nemzetiségi veszekedéseknek igazi melegágya és 
Babele az egymás meg nem értésének.

Budapest, márczius 18.
Zsilinszky Mihály kerülete. Rezey Sy 1 viusz 

országgyűlési képviselőt, legközelebb lugosi püspökké 
nevezik ki. Erre az esetre — mint értesülünk — az 
5 kerületében, Magyar-Cscken, a kultuszminisztérium 
uj államtitkára, Zsilinszky Mihály fog föllépni. Egy 
más verzió szerint Kis Ernő országgyűlési képviselő 
íog főispánná kineveztetni, az esetben kis kerületében 
Zólyomban választatnék meg a közoktatásügy állam­
titkára.

A lázadás Kuba szigetén.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Madrid, márcz. i4.
Spanyolország beteges politikai életében a krí­

zist hol az egyik, hol a másik politikai esemény 
idézi fel, de egy évtized óta úgyszólván megszok­
tuk, hogy a Pyreneusi-félszigeten az állami élet 
konszolidált volta állandóan veszélyeztetve van.

Alig hogy Spanyolország a marokkói kérdést az 
•urópai nagyhatalmasságok tekintélyének súlya 
alatt úgy, a hogy elintézte, a szegény beteg or­
szág hozzá sem foghatott a szükséges belső re­
formok előkészítéséhez, már is mint bomba csa­
pott le Madrid parlamentjébe a hir, hogy Kuba 
szigetén kitört a lázadás.

Még talán élénk emlékezetben van, hogy tavaly 
októberben a Sa^aszta-miniszterium ép a kubai 
reformok kérdésében bukott meg. Kuba sziget 
ugyanis autonómiát akar, Spanyolország hagyo­
mányos politikája ellenben ép a gyarmatok ki-

Csávolszky Lajos
tu7ajdonos és felelős szerkesztő.

szipolyozása. A minisztériumban magában is me­
rültek fel nézeteltérések a Kuba szigetén életbe 
léptetendő reformokra vonatkozólag, s mikor a 
minisztérium november első napjaiban ismét meg­
alakult, ezt a kérdést az uj kormány a programm- 
jába fel sem vette. Jellemzi azonban minden­
esetre a Sagaszta-miniszteriumot, hogy egész vá­
ratlanul érte őt az a hir, hogy Calleja tábornok, 
Kuba helytartója, kénytelen volt kimondani az 
ostromállapotot a szigeten.

Eebruár tizenharmadikán köztudomásúlag a 
madridi kortez első olvasásban elfogadta a Kubán 
életbeléptetendő reformokat, s azt hitte, hogy ezzel 
megtette a kötelességét.

Maga a fölkelés sajátszerű.
Egy idő óta a szigeten a bnnditaság nagy ará­

nyokat öltött, s ezek a banditák bizonyos for­
radalmi jelszavak alatt, el karnak szakadni. Azon­
kívül Mirabal. a felkelők vezére mintegy húsz 
embernek az élén szertekóborolt Matarzas tarto­
mányban, s mindenáron fegyvereket akart be­
csempészni az Egyesült-Államokból. Hogy Mirabal 
a saját ügyének politikai fontosságot tulajdonítson, 
szövetségre lépett azzal a párttal, a mely el akar 
szakadni Spanyolországtól.

A veszély maga még nem olyan imminens, hogy 
Calleja kivételes rendszabályait igazolnák. Ö azon­
ban elejét akarta venni annak, hogy az elégület- 
lenség esetleg még veszedelmesebb jellegű láza­
dássá fog elfajulni. Mert hogy évtizedek óta sok 
gvuanyag halmozódott föl a szigeten, azt ma már 
a kormány is bevallja.

Spanyolországnak különben kegyetlenül fizetik 
vissza gyarmatai azokat a bűnöket, a melyeket ez 
kapzsi módon elkövetett. 1814 óta állandóak a 
gyarmatokban a lázadások, s még nincs is olyan 
régen az 1808—78-ig tartó rabszolgalázadás. Ez a 
rabszolga-felszabaditási háború involválta a szepa- 
raczionális törekvéseket.

A kubaiaknak épen nincs okuk, hogy a spanyol 
uralommal elégedettek legyenek, s azonkívül nem 
váltotta be az anyaország azt az ígéretet, a me­
lyeket 1884-ben tett, hogy t. i. tiszteletben fogja 
tartani a szigetlakok törvény által biztosított 
jogait.

A Sagaszta-miniszterium tavaly, mikor még 
Maura volt a gyarmatügyi miniszter, egy tervet 
dolgozott ki, melynél fogva a sziget hat kerületé­
nek kormányzói egy törvényhozó testületet al­
kossanak, a melyhez a helytartó elnöklete alatt 
egy harmincz tagból álló kormányzó tanács adas­
sák, a melynek felét a korona nevezi ki, felét 
pedig a kubaiak választanák. Ez a terv a konzer­
vatívok heves ellenkezése miatt hajótörést szen­
vedett.

Abarzuza miniszter javaslata, a melyhez mar 
a szenátus is hozzájárult, a tartományi kormány­
zók egyesítését nem akarja s e helyett őket köz­
munkákra, kereskedelemre, földmivelésre é-- beván­
dorlás-ügyre vonatkozólag parlamenti jogkörrel 
ruházta fel. A végrehajtó hatalmat mint a Maiira- 
féle javaslatban közigazgatási tanács gyakorolja s 
e fölött áll még egy testület, a mely a legfőbb 
közigazgatási hivatalnokokból, Lírákból, papokból, 
s tisztekből áll, a mely beleszól a közigazgatás 
minden ágába, sőt szükség esetén még a közigaz­
gatási tanácsot is feloszlathatja.

Az a körülmény, hogy az anyaország állandóan 
vonakodik az önkormányzatot a gyarmataiban 
életbe léptetni, a szeparaczióra törekvők malmára 
hajtja a vizet. Ezek az emberek az Egyesült Ál­
lamokba szöknek s ott gyűjtenek segélyeket. Mint 
már a múlt században mentek u. n. «flibus- 
tier»-ek az Egyesült Államokból Kubára, mint a 
szeczesszionista-háboru előtt az egész haderő ala­
kult, hogy a gyarmatlakókat a Spanyolország ellen 
indítandó háborúban segítse s ettől csakis az 
amerikai kormány tiltó parancsa tartotta őket 
vissza ; mint aztán 18ű4-ben az Egyesült 
Államok londoni, párisi e.= madridi követei egy 
ediktumban kijelentették, hogy miután Spa­
nyolország nem akarja nekik a szigetet 
12U millió dollárért átengedni, az Egyesült 
Államok azt egyszerűen fogadják el; s mint a 
legutóbbi kubai lázadás alkalmával is az Egyesült- 
Államok kormánya azzal fenyegetőzött, hogy a 
lázadóknak csapatokat küld segítségére, úgy most 
is nagy szerepe van a lázadásban az Egyesült- 
Államok kormányának, ha a parlamentben nem 
is mondtak ki nyíltan, hogy az Egyesült-Államok 
a szigetet foglalják el. Spanyolország azonban 
tudja, hogy a lázadókat az Egyesült-Államok 
anyagilag és erkölcsileg támogatják.

Spanyolországnak van a szigeten nyolezszáz 
harmincznyolcz tisztje és húszezer reguláris csa­
pata. Ehhez jön 40 000 önkéntes, a kikre azonban 
nem szabad támaszkodni, mert ezek maguk i3 
legtöbbnyire ellenségei az anyaországnak, s az a 
tapasztalat sem biztató, a mit az anyaország az 
1868—78-ig tartó háborúban szerezhetett, mert 
ezek ős spanyol szokás szerint dúltak, raboltak és 
pusztítottak. Azért nagyon érthető, hogy miért 
küldtek Spanyolországból néhány héttel ezelőtt 
ismét 900 embert. Azonkívül a kormány rendel­
kezésére áll a puerto-ricoi helyőrség, a XII. Alfonz, 
Marina, Cristina, Simancas, Cuba, Habana, Tarra­
gona és Isabel la Catolica gyalagezredek, a Cadiz 
vadászzászlóalj, a Fernan Cortez és Pizarro lovas­
ezredek.

A spanyol kormány erélyes kézzel akarja el­
nyomni a kubai lázadást, érezvén azt, hogy csak
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ezzel tudja bebizonyítani, hogy neki joga van az 
Antillákhoz. Ezért aztán oly hatalmas erővel akar 
fellépni, hogy az európai vagy amerikai hatalmas­
ságok még meg se merjék kísérteni. Spanyolországra 
nézve több mint egy territoriális kérdés, hogy 
Kubát megtartsa. Kuba az utolsó maradéka a 
spanyolok fényes amerikai birodalmának. E század 
elején dűlt össze végleg a spanyolok uralnia az 
amerikai kontinensen. Mint amerikai gyarmatállam 
azóta csak Kubán jő tekintetbe s itt fenn tudta 
magát tartani, görcsösen ragaszkodván a régi fény 
eme utolsó foszlányához. Az Antillák gyöngyét» 
nem akarják a hatalmukból kiereszteni.

Az amerikai Egyesült-Államoknak, mint emlí­
tettük, fáj a foguk erre a gyönyörű szigetre. Ad­
dig azonban Washingtonban hivatalos nyilatkozat 
nem történt, s valószínűleg be akarják várni a 
történendöket. Ha Spanyolország gyorsan és eré­
lyesen veri le a lázadást, akkor a kérdés az 
Egyesült-Államokra vonatkozólag is meg van 
oldva.

A helyzet ma az, hogy Matanzas tartományból 
és Szantjagóból a zendülés ma már az egész Szi­
getre elterjedt.

Hogy Spanyolország hogy fog boldogulni, az 
sokkal bizonytalanabb, mint a világ hiszi.

VIDÉK.
Nyíregyházáról táviratozza tudósitónk, hogy 

a nagykállói választókerület függetlenségi párti 
választói Szunyogh Bertalan elnöklete alatt a Justh 
Gyula elnöklete alatt álló függetlenségi és 48-as 
pártnak bizalmat szavaztak és sajnálatukat fejezték 
ki a fölött, hogy képviselőjük Kállai) Ferencz 
nem éhez a párthoz csatlakozott.

* Temesvár, márcz. 17. A délmagyarországi gaz­
dasági parasztegylet (vagy mint a német ügyvitelnek 
megfelelően nevezik .Bauernverein») tegnapi közgyű­
lésének botrányos lefolyása roll. Mióta a «Bauern­
verein»! ff ittmann képviselő elnök és Blaskovics 
papnöveldéi tanár és lapszerkesztő mint titkár, mind­
inkább néppárti irányba terelték, az alapítok egyike, 
hátiár Antal élesen állást foglalt ez irány ellen s 
deczember óta Budapesten «Der Freibürger» ezim 
alaít lapot is ad ki, mely az egylet vezetőit élesen 
támadja. A tegnapi közgyűlésre Kádár személyesen 
is lejött és az évi jelentést szigorú kritika tárgyává 
tette. Különösen hangsúlyozta, hogy az egylet veze­
tőinek egész ténykedése nem annyira a paraszt­
ság helyzetének javítására, mint inkább be nem 
vallott czélok előmozdítására irányul. A szónokot 
már ekkor szervezett küzbeszólásokkal és zajoogással 
zavarták ; mikor pedig az elnöknek szemere vetette, 
hogy képviselő minőségében a földmivelési minisztert 
féktelen támadásokkal illeti, holott az egylet kérve- 
nyezés utján mindenféle kedvezményeket akarna a 
kormánytól kieszközölni, a jelenlevők dühös abezug- 
kiáltásokkal és fenyegetésekkel akadályozták a be­
szédben. Wittmann elnök végre negyedórái terminust 
adott Kádárnak beszédének befejezésére. Kádár 
tiltakozott az erőszakoskodás ellen. Erre Witt. 
mann elnök sértegetéssel felelt Kádárnak. — 
Elnök feléje fordul: «Én öntől egyszer s minden­
korra megvontam a szót.» Kádár ennek daczára 
rágalomnak nyilvánítja az ellene felhozottakat. A 
városi főkapitány mint hatósági biztos erélyesen uta­
sította Kádárt, hogy az elnök rendeletéihez tartsa 
magát. Mindazonáltal a zajos jelenetek folyton ismét­
lődtek. A jelenvolt 500 főnyi német parasztság a 
legnagyobb izgalomban oszlott szét. Az ügynek Kádár 
és Wittmann közt személyes téren folytatása lesz.

Márczius tizenötödike a vidéken.
A mai nap folyamán levelezőinktől még a követ­

kező tudóstásokat kaptuk azokról az ünnepé­
lyekről, a melyek a vidéken márczius tizenötödike 
emlékére lefolytak :

Sajtoskál, márcz. 17.
A nemes-hidonyi olvasd- és gazdakör márczius 15-ét 

ez évben is összes tagjainak részvétele mellett a kör 
helyiségében Kossuth Lajos szellemében megünne­
pelte. A Hymnus elzengése után Németh Ferencz 
elnök, mini volt honvéd, igen szép szavakban ecse­
telte a nagy nap jelentőségét, buzdította a tagokat az 
egyetértésre és hazafiságra ; a beszéd a jelenlévőkre 
igen nagy hatással volt. Igen kellemes meglepetésben 
részesítette a hallgatóságot Csay Péter saját alkalmi 
ódájának elszavalásával s Csay János és Kovács József 
a szavalataikkal. Este a vendéglőben gyűltek össze, 
a hol reggelig bor mellett a régi időkről folyt a 
társalgás.

Tisza-Keszi, márcz. 17.
Márcz. 15-én a helybeli ref. templomban ünnepélyes 

istentisztelet volt, melyen Fekete Gyula református 
lelkész a nagy nap emlékére hazafias szellemű al­
kalmi beszédet mondott. Az ünnepélyen számosán 
vettek részt.

Bihar-Nagy-Bajom márcz. 17.
Bihar-Nagy-Bajomban márczius tizenötödikét a 

Népkör helyiségében alkalmi felolvasással és hazafias 
dalok éneklésével ünnepeltek meg ; mely után népes 
közvacsora volt.

Szalk-Szent-Márton, márcz. 17.
Szalk-Szent-Mártonban, Petőfi egykori lakhelyének 

hazafias polgárai, alföldi magyar emberhez illő kegye­
lettel és lelkesedéssel ünnepelték meg márczius 
15-ikét: Reggel 9 órakor ünnepies harangszó mellett 
gyülekezett a lakosság a templomban. A templomot 
egészen megtöltött gyülekezet előtt Dobos László ref. 
lelkész (a czeglédi lurini küldöttséget vezető Dobos 
János fia) mondott alkalmi imát. Este a felső és alsó 
olvasókörökben tartattak ünnepélyek, melyek közül az 
előbbiben Dobos László lelkész, s többen mondottak 
szónoklatokat. Az ünnepélyek hangulata párját ritkító 
komoly és lelkes volt.

Szikszó, márcz. 17.
Szikszón ez évben is fényesen megünnepelték már- 

czius 15-ét. A környék lakosságának nagyszámú 
megjelenése emelte az ünnepély fényét, melyen a 
helybeli énekkar, továbbá Márk Imre és Ambrus 
Endre működtek közre. Az ünnepélyt este a színház­
ban díszelőadás és közvacsora követte.

Hatvan, márcz. 17.
A szabadság ünnepét Hatvanban a múltakhoz liiven 

ünnepelte meg a város hazafias lakossága. Délután 2 
órakor gyülekezett a közönség a városháza elé, hol a 
banda a Kossuth-nótákat húzta, honnan az ">00 főre 
menő átszellemült tömeg, nemzeti zászlók alatt a 
hatvani honvéd-emlékhez ment, hol Csépán Géza 
ügyvéd szép beszédben méltatta a nagy nap eseményeit 
és fontosságát, Réthy Árpád pedig a «Seabad haza» 
czimü verset szavalta. Innen az átszellemült hazafias 
tömeg a honvédek temetkező helyéhez ment, szinte 
zászlók alatt, hol Dalmandy-Borzaij Ede Petőfi «Egy 
gondolat bánt engemet» czimü versét szép előadással 
szavalta, mely után Pap József szónoki előadással 
emlékezett meg a hős honvédekről s az általuk szer­
zett szabadságról és jogokról, miközben a tömeg foly­
tonosan éljenzett. Emelték az ünnepélyt a dalárda által 
előadott hazafias énekek, melyeket Baranyai Ferencz 
karnagy és Válván Illés elnök vezettek.

Heves, márcz. 17.
A hevesi polgári olvasókör, mint minden evben, 

úgy most is fényesen és lelkesen ünnepelte meg 
márczius 15-ikét.

A kerület képviselője, Nánássy Ödön ezen ünne­
pélyre minden évben lejön, hogy az ünnepélyt egy 
pár ielkesitő beszéddel emelje — most is legszebb 
részét képezte az ünnepélynek az ö beszéde, melylyel 
a szabadságünnep jelentőségét méltatta.

felkelj János is szép emlék beszédet olvasott fel a 
nagy napok eseményeiről, majd Hellcbranth Béla 
főszolgabíró állt fel s emlékeztette a jelenlevőket 
arra, hogy e napnak még teremtője ma egy éve ha­
lálos ág vau feküdt, s halálának évfordulójától csak 
5 nap választ el, ma tehát, monda, midőn először 
ünnepeljük Kossuth Lajos halála óta e napot — ne 
szóljon a zene, ne vigadjunk most, mikor különben 
is gyásznapokat élünk, mert ha most látná 
Kossuth Lajos azt a terebélyes fát, melyet ő 
ültetett — ketté szakadva — most másodszor kellene 
meghalnia, igen, azt a terebélyes fát (a függetlenségi 
pártot melyet ő oly gondosan ápolt, most a pár­
toskodás villáma ketté szakította, mit várhat azután 
a magyar, midőn a vihar kitört és a széthasadt fának 
külön álló ágai egymást törik, zúzzák, a helyett, hogy 
ellenségeinket vernék meg. Most már elmondhatjuk a 
költővel édes hazánkról, hogy : «Múltadban nincs 
öröm, jövődben nincs remény.»

Ezután Nánássy Ödön állott fel és Ileilebranth 
elkeseredett szavaira felelve, elmondá, hogy a függet­
lenségi párt válságáról nem akart ugyan szólni ez 
ünnepélyen, de mivel felhozatott, nem akar kitérni 
előle. 0 nem lát benne olyan veszélyt, mint előtte szóló, 
bár szomorú dolog,de nem újság előttünk,igy voltez akkor 
is, minőn a képviselővé választott Ugronnak akkor 
is külön pártja volt — később kivált az Eütvös- 
frakezió, de egyben a haza függetlenségének ki­
vívásában mindig egy akaraton volt a párt, ha 2 — 3 
táborban voltak is, most is úgy van, — sőt szerinte 
igy van ez jól a körülményekhez képest, mert a két 
külön tábor külün-külün legalább egyetért mindenben, 
a főkerdésekben pedig együtt szavaz. Baj, hogy bántja 
egymást a két csapat, de ez majd megszűnik, — ő 
Justhtal maradt, mert ezzel a részszel egyez meg 
politikai nézete legjobban s becsületszavára fogadja, 
hogy a haza függetlenségéhez, önállóságához mind­
végig hil marad, e nagy, e jogos eszmék kivívására 
törekszik teljes erejével.

Dörgő éljen hangzott fel a képviselő e lelkesítő be­
szédjére és e percztől fogva a hangulat egészen meg­
változott, élénk és lelkes lett.

Heves független polgárai Kossuth Ferencznek üd­
vözlő táviratot küldtek.

Dömsöd, márcz. 17.
A dömsödi 48 as népkör fényesen megünnepelte 

márczius 15-dikét, A kora reggeli órákban mozsárágyu 
durrogásaira ébredt fel a lakosság, s kiki sietet1 
ünnepi ruházatot venni magára, hogy a templomban 
rendezendő ünnepélyen részt vehessen. A templom 
zsúfolásig megtelt s áhítattal hallgatták a szószékről 
az igét, a mely az 1848. márcz. 15-üdiki események 
magyarázatából s azoknak méltatásából állott. Az 
ur-asztala köré sereglett iskolás gyermekek pedig, 
kántori vezetés mellett, hazafias dalokat énekeltek s 
költeményeket szavaltak. A templomból a gyülekezet 
• Hazádnak rendületlenül» éneklése mellett távozott 
s a templom udvarán a 48-as népkor zászlója alatt 
sorakozva, hazafias dalok éneklése közben künnenet- 
ben vonult a 48-as népkörbe. Este nyolezvan teritékü 
bankett közben, vége-hossza nem volt a hazafias 
beszédeknek, melyeknek sorút a kör tiszteletbeli 
elnöke dr. Varsányi Gábor lelkes beszédével nyi­
totta meg.

Várpalota, márcz. 17.
A várpalotai «liberális kör» e hó 14-én ülte meg 

márczius 15-ének előestéjét a várpalotai régi megye­
házban. Ezen alkalomra Szabó Imre, a veszprémi 
választókerület képviselője is megjelent Takács Ádám 
árvaszéki elnök és Kleczár Ferencz járási főszolga­
bíró kíséretében. — Az ezen alkalomra rendezett 
társasvacsora alkalmával Volf Pál Szabó Imrét üd­
vözölte, s Szalag Ferencz ág. ev. lelkész tartott 
hatásos beszédet. 1848-ban — úgymond — márczius 
lű-e hétköznap volt, ma azonban miudenütt e hazá­
ban, a hol jó érzésű magyar emberek laknak, ezen 
nap ünnep és pedig a szabadság, testvériség és egyen­
lőség ünnepe.

Kun-Szent-Márton, márcz. 17.
A kun-szent-mártoni függetlenségi és 48-as kör­

ben, igen szépen folyt le márczius 15-ik napjának 
emlékünnepe. A kör helyiségei zsúfolásig megteltek, 
lakoma közben Tóth Ernő, a kerület országgyűlési 
képviselője szép beszédben méltatta az ünnepély je­
lentőségét. Azután buzdította a polgárságot arra, hogy

az 184.8 márcz. 15-én proklamált nagy elveknek és 
a függetlenség és 48-as zászlónak tántorithatlan baj­
nokai legyenek ezután is. Megemlékezett a pártsza-. 
kadásról is és reményét fejezte ki, hogy az újból 
való egyesülés megtörténik.

Tápió-Szent-Márton, márcz. 15.
A szabadság ünnepét az ev. templomban délután 

vallásktilönbség nélkül tartották meg. A haza jóvoltá- 
érti imát RatTay Sándor ev. lelkész mondotta. Az ün­
nepélyt este bankettel fejezték he a «társaskörben.»

Békés, márcz. 17.
Békésen márczius tizenötödikét nagy lelkesedéssel 

ünnepelték. A nagy nap estéjén a körökben össze­
jövetel volt. A kaszinóban Meskó László képviselő 
részvételével ünnepi beszéd, szavalat s azután va­
csora volt, poliárköszüntőkkel fűszerezve. Márczius 
tizenötödikén a Széchenyi-téren Meskó László képvi­
selő kétezer főnyi hallgatóság előtt szép, nagy tetszés­
sel, lelkesedéssel fogadott hosszabb beszédben fejte­
gette a nagy nap történetét. Este az iparosdalárda 
énekelt. Ünnepi beszéd és szavalat volt. Meskó képvi­
selő itt is jelen volt. Tosztja Kossuth emlékére a 
szép köszöntők közül is kivált. Meskó vasárnap uta­
zott el. löbben választói közül Földvárig kisérték.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 18.

— Személyi hírek. Sándor szerb király 
csütörtökön Biarritzból Becsbe érkezik. — Marj 
hannoveri herczegnő tegnap Becsbe érkezett. — 
Stefánia özvegy trónörökösné- c hó 25-én Abbá­
ziából visszautazik Becsbe. — Joachim porosz; 
herczeg állapotában — mint Berlinből jelentik — 
javulás állott be. — Gróf Hadik Miksa drezdai 
osztrák-magyar követség! attasé Becsből Buda­
pestre érkezett. — Mihailovics Miklós orosz nagy- 
herczeg tegnap Algírba utazott.

— Kitüntetés A király Reichart Károly buda- 
pest-lipótmezei országos tébolydái foápoiónok, sok évi 
hü és buzgó szolgálatai elismeréséül, az ezüst érdem­
keresztet adományozta.

— „1 szerb király Parisban. Sándor szerb 
király — mint nekünk Parisból táviratozzák, — 
tegnap délelőtt az orosz templomban istenitiszic- 
leten volt, a hol az orosz nagykövetség személy­
zete fogadta. Onnan a király a török követséghez 
és Hanotaux és itibot miniszterekhez hajtatott, a 
hol hátrahagyta névjegyét, mire atyja s Chamoin 
ezredes társaságában az autenili lóversenyre ment, 
a melyet a rendelkezésére bocsátott elnöki páholy­
ból nézett vegeit.

— Az eltűnt Regens-királyné.« A «Regens-ki- 
rályné» nevű spanyol pánezélos hadihajónak még most 
sem akadtak nyomára. A hajó fedélzetén utazott a 
marokkói követség is, melynek Tangerbe kellett volna 
érkeznie, de ott hasztalan várták. Minthogy a cadixi 
kikötőben több hajóroncs úszkált a viz felszínén, a 
melyekből sokan azt következtetik, hogy az az eltűnt 
hajónak a maradványai, a spanyol és marokkói kor­
mány sürgősen intézkedett, hogy a - Regens-királyné»-t 
nyomozzák. A hajó 1887-ben ment először tengerre s 
egyik legjobb hadihajónak bizonyult. Összesen 420 
emberből állott a személyzet, melyet a spanyol ten­
gerészek szine-javából áhítottak össze. Egy tegnap 
érkezett távirat a kiküldött czirkáló hajók eredmény 
nélkül tértek vissza.

— Az ínség Szatméirmegyében. A minden 
jóval bőven megáldott Szatmárvármegyében is 
fölütöíte a fejét az Ínség réme. A nagy-somlaiti 
járásban a múlt évi terméketlenség miatt a lakos­
ság körében a nyomor megindító alakban lépett 
fel. Hivatalos összeírás szerint 3060 ember küzd 
az éhínséggel, minden keresetforrás hiányában. 
Mindennapi táplálékuk már a tél folyamán is ki­
zárólag korpa és tengeri csutkából készült kenyér­
féle volt. Ez is csak volt, mert már elfogyott s 
az éhínség fenyegeti őket. Az éhezők közt a leg­
nagyobb nyomorral küzdenek a járás román ajka 
lakosai. A hatóságok mindent megtesznek ugyan 
a nyomor enyhítésére, de az általok adott segély 
korántsem elegendő. JJjfalussy főispán mostja sajtó 
utján hívja föl a jótékony adakozókat, hogy az 
ínséggel küzdő lakosságnak könyöradományokat 
küldjenek.

— A pozsonyi városháza a mllleniaml kiállí­
táson. Magyarország legérdekesebb régi épületeinek 
egyike a pozsonyi városháza, a mely a gót és renais- 
sance-stil ritka szép elemeit foglalja magában. A 
kormány — mint levelezőnk írja — a pompás épü­
letet kisebb alakban után építteti s e czélra 20.000 
irtot szavazott meg. A milleniumi kiáliitáson ez az 
utánzóit városháza a pozsonymegyei háziipar-készit- 
mények csarnoka lesz.

— Az áradás. Esztergomból jelenti tudósítónk, 
hogy ott a Duna jege 280 cm. vízállás mellett 
elindult s folyton zajlik. A jég elindulása óta cse­
kély az áradás ; tartanak attól, hogy a hirtelen 
beálló nagyobb áradás veszélyt fog előidézni. 
Helemba vidékén nincs jégtorlódás, ott tehát 
egyelőre baj nem fenyeget. — Velenceiből távira­
tozzak, hogy Schio mellett óriási lavinatömegek 
zúdultak le a völgybe és egy közeli vámhivatal 
épületét összezúzva, hat embert agyonütöttek.

— A szabókirály életéből. Worth, a napokban 
eliiunyt párisi divatszabó életéből érdekes apróságokat 
közölnek a fracczia lapok. Worth, a ki tudvalevőleg 
angol volt, már máskorában nagy örömét találta 
abban, ha különféle öltöz ékszabást, szőve (kiválasztást 
biztak rá, a miben kiváló leleményességet fejtett ki. 
Párisba jőve, azonnal magára vonta a divatszabók, 
figyelmét, kik versenyre keitek, iiogy melyikük alkal­
mazza Wortliot. Wort azonban rövid idő alatt füg­
getlenítette magát, üzletet nyitott és lStiO óta ő volt 
a párisi divat hangadója, alkotó mestere. Folyton uj 
meg uj szövetkombináczión, divaton törte a fejét, 
napokon keresztül bezárkózott s úgy tanulmányozta 
a kor Ízlését. Az összes európai udvaroknak ő volt a 
szállítója. A német franczia hadjárat idején beszün­
tette a munkát és óriási műhelyéből kórházat alakí­
tott, a hol a sebesült franczia katonákat ápoltatta. 
Ezt a lettét a franczia nők sohasem felejtették el s 
Worth üzleti forgalma folyton nagyobbodott, úgy, 
hogy legutoljára több mint másfélezer szabómunkás 
dolgozott a műhelyeiben.

— Teslvérgyilkosséig. Megrendítő gyilkosság 
történt ma Sajó-Kazinczon. Mint nekünk távira­
tozzák, Csövek Gyula, kazinczi lakos bátyját Imrét 
fejszével agyonütötte. A gyilkosság után a szeren­
csétlen testvér holttestét darabokra vagdalta. A 
gyilkost elfogták.
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— A Koasnth-gyász. Egyre szaporodnak a gyász 

menetre jelentkező egyesületek. A tanuló ifjusá; 
impozáns számban lesz képviselve: többek kö­
zött a kereskedelmi iskolák ifjúsága részéről 
mintegy kétszázan vesznek részt a gyászmenetben 
A mai nap folyamán a kigyó-utcza 3. sz. alatti ren-- 
Jezőbizottsági irodában jelenkeztek : az első buda­
pesti honvéd temetkezési egylet, az iparosifjak társas 
köre, a molnárok és malommunkások egyesülete, r 
kümivesek nemzeti egylete, a műkedvelők országos 
egyesülete, az első magyar harczoskar, a református 
küzmüv. egyesület, az első magyar nemzeti nő­
egyesület, a kereskedelmi akadémia ifjúsága, a 
kötő-utczai kir. katholikus tanitóképezde ifjúsága, 
a puszta szent-lőrinczi polgárság és több újpesti 
egylet. — Az önkéntes tűzoltóság, a mint azt Bárány 
Ernő főparancsnok a nála járt küldöttségnek meg­
ígérte, a gyászünnep alkalmával 150 főből álló csapa­
tot fog a Kossuth sirhoz diszőrségnek kirendelni. —
A magyar nemzeti nőegyesület hazafias osztálya részéről 
dr. Várady Károlyné elnök,- továbbá Hodossy 
Béláné, Bénvey Lajosné alelnökük és Kovács Etelka 
titkár, arra kérik a fővárosi mükertészeket, hogy virág- 
adományokkal szintén segítsék a magyar nőket, kik 
Kossuth Lajos sírját e hó 20-án méltókép feldiszitni 
akarják. A bizottság csakis élővirágot, csokrot és 
koszorút fogad el s a kegyeletes czélra szánt ily 
adományokat egyenesen a kerepest úti temetőbe 
kell küldeni, hol azokat 19-én délután 2—6 óráig 

és ismét 20-án reggel nyolcz órától kezdve veszi 
at a nők rendező bizottsága. A küldemények 
mellé sziveskedje nek az illetők névjegyet tenni. —
1- ácson, mint nekünk táviratozzák, Reiser Béla 
ügyvéd indítványára bizottság alakúit abból a czélból, 
liogy évsnkint Kossuth-gyászt rendezzen. A bizottság 
einüke Kovách Ernő 4S-as honvéd őrnagy. Az első 
Kossuth-gyászt e hó 20-án tártják meg gyászkörme- 
nettel. A gyászünnepélyre Kossuth Ferenczet és 
több képviselőt \ áczru várják. — Az ünnepélyen 
Prey singer közjegyző a váiosháztéren emlékbeszédet 
mond. E napon Váczon a tánczmulatság szünetéi. A 
budapesti gyászünnepre Yáczról nagy küldöttség 
urkezik.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lo bkovitz 
herezeg hadtestparancsnok tegnap d.u.ö órakor ebédet 
adott, melyhez hivatalosak voltak : báró Majlényi 
László, gróf Hunyady László. Daravárv Alajos, Be-
niczky ferencz főispán, gróf Xákó Kalman, Ghiczy 
Béla altábornagy, bzvetics József altábornagy. Graen- 
zenstein Béla államtitkár, Plosz Sándor államtitkár, 
gróf Pongrácz Károly, Clair Gyula és Buss Herman 
vezérőrnagyok. Kozma Sándor főügyész, Ludwig 
Gyula mm. tanácsos, báró Xopcsa Elek, Gerlóczy Ká 
roiy polgármester, Bogisich Mihály apát, Steinitzer 
Ferencz ezredes es Bolgár Ferencz képviselő.

— A jövő regénye. A párisi «Gil Blass egyik 
legutóbbi száma a következő eredeti közleményt 
hozta:

«Nehány szóval meg kell emlékeznünk arról 
regényről, a mely lapunkban e hó folyamán meg fog 
jelenni. Idején valónak tartjuk, hogy olvasóinkat meg­
ismertessük Auriole, Trisztán Bernard, Courtehne, 
Jules Kenard és Pierre Yeber humoristák szándéká­
val. E humoristák arra a nagy gondolatra jöttek, hogy 
a regényolvasók irodalmi nívóját emeljék. £ czélból kö­
zösen imák egy rögtönözött regényt, minden előre 
megállapított terv és tartalom nélkül. Megegyeztek,

■ zv kisorsolják a szerzők neveit. Mindemaüknek egy 
. jezetet keit írnia. Az efiunek kisorsolt Író adja a 
regény czimét és a megvaltoztathatlan és «meg 
ü.hetien» fóalakot. Ez okvetlenül szükséges volt 

' ra, hogy a regény összefüggő tartalma némileg biz- 
lOíitttassék. A regény 30—35 fejezetben fog megje- 

nni. A szerzőknek szabadságukban áll mindenkit 
megölni benne, a ki nem tetszik nekik, a fő hős ki­
vételével. Szabad uj aiako&at fölvenniük, még ha a 
< selekvényhez semmi közük nincs is. A «színhely» 
mind az öt világrész lehet, a «változásokról» azonban 
e.ore keli értesíteni az olvasókat, nehogy nagy tévedé­
sbe essenek. Szándékunk lehat, röviden összefog­
óivá. a következő: az ujságregényt tisztán raecba- 
niiai munkává akarjuk tenni a munkafolosztással. 
Reméljük, hogy ezzel a társulási szellemet nagymér­
tékben emelni fogjuk az irodalmi világban. Az ekként 
-/.erkesztett regény lehet, hogy megrázóan ostoba mü 
le»z, de lehet az is — és ezt reméljük — hogv rend­
kívül vig «.alarm . M.ndenesetre meg lesz benne a 
váratlanságok ingere nemcsak olvasóinkra, de ránk 
nézve is.»

— Trónörökös és a kocsisok. Athénben 
mar egy lat uta nagy mozgalom indult meg a 
kocsisok között. Sem bérükkel nem voltak meg­
elégedve. sem a bán sm Idái, a melyben a k°- 
nyeradóik részesítettek. Ennek következtében 
is ütött közöttük a sztrájk annak rendje 
szerint es Athén utczain az alatt aíig lehetett 
kocsit látni. A sztrájk azonban — mint egv táv­
irat jelenti — tegnap véget ért. A ki pedig" veget 
vetett neki, az nem volt más, mint maga * a 
íre>*öri>kős, a ki a kocsis-iparegyesület tiszteletbeli 
elnöke. U maga interveniált a kocsisoknál, 
szüntessék be a mozgalmat.

il
és módja

hogy

hét óta egy 
Focz Teréz 11 éves

Rejtélyes halál. A pozsonyi rendőrséget, a 
kórházat, a kémiai vizsgálat vezetőjét és az egész 
varos közönségét — mint nekünk Írják — már három 

leány rejtélyes halála foglalkoztatja, 
leányt azzal vádolta gazdája 

Hirschler Mór, hogy 21 forintot elvett tőle. A leány 
tagadta a tettet, de apja ennek daczára azonnal meg­
adta a 21 forintot. Hirschler azonban följelentette a 
tanyt. A rendőrségnél Pócz Teréz hirtelen rosszul 
I tt, az udvaron sárgás folyadékot hányt ki, s mire 
a kórházban ápolás alá vették, meg is halt. Azt hit- 
.ék, znegmérgezte magát, de Asbóth Sándor kémiai 
tanár semmiféle mérget nem talált a megvizsgált 
testrészekben. A vizsgálat még folyik, mert nem 
bizonyos, vajon a 21 forint elidegenítése nem volt-e 
puszta rá fogás.

. —Akarvini bányaszerencsétlenség. A 49 
hiányzó munkás közül — mint Troppauból távira­
tozzak — tegnap 43-at holtan hoztak felszínre. A 
halottakat ma fogjak eltemetni. A még hiányzó 
hat embert eddig nem találtak meg. A hat súlyo­
san megsebesült kórházi ápolás alatt van. Frigyes 
löherczeg elrendelte, hogy minden özvegy azonnal 
készpénzben 100 frtot, továbbá minden özvegy és 
urva évenként a bánya jövedelméből ép annyit 
napjon, n.int a mennyi a megfelelő nyugdíj lett 
volna. A temetést a bánya költségein rendezik. A 
tartományi elnök ma délben Karvinbe érkezett és 
a bányakapitány vezetése alatt a tárnához ment 
fcs résziét es jelentést tétetett magának. Azután 
megtekintette a ’nullákat és a kórházban megláto­
gatta a sebesülteket. Este a tartományi elnök is­
mét elutazott.

v ~ ,A, községek köréből. A belügyminiszter a
.Nagykukul,o varmegyéhez tartozó Sövénység, Szász- 
Buda. es Segesd kisközségek nagyközségekké való 
ata.aíuiasat megengedte.

—A nyolezvanéves Bismarck. A friedrichs- 
ruhei remetének nyolezvanadik születése napját 
impozáns módon készülnek megünnepelni honfi­
társai. Hamburgból Írják, hogy ott már napok óta 
egvre-másra érkeznek a különböző küldöttségek, 
a melyek az ünnepély módozatainak megállapítása 
végett már most gvüléseznek. A küldöttségek 
tudvalevőleg Friedrichsruhéba fognak utazni, de 
nagyon kétséges, hogy hol fognak elférni. A jelek­
ből Ítélve ugyanis több mint harminczezer ember 
fog odamenni, s most nagy gondot okoz a vezető­
ségnek, hogy hol találnak majd alkalmas szabad 
teret és elegendő szállást
vonaton fognak utazni; eddig tizenkét különvona- 
tot béreltek ki. Az ünnepélyt e hó 31-én illetőleg 
április 1-én tartják meg.

— Az »állampapírok.» Belir Ernő urasági inas 
tegnapelőtt csendesen mendegélt Paris egyik széles 
utezájának, a rue Saint-Honorénak a járdáján, a mi­
kor a rue d Alger sarkán egyszerre egy elegánsan öl­
tözött fiatal férfit látott elesni. A derék inas odasza­
ladt, lábrasegitette a fiatal embert, a ki nagyon me 
legen megköszönte neki segélyadását, sőt pénzbeli 
jutalmat is akart neki adni.

— Én az orosz konzul vagyok, szólt a jámbor 
Beülnek, jöjjön velem az Invalidusok palotájáig, ott 
majd adok önnek huszfrankot.

A grenelle-utczában a konzul egy hölgyet mutatott 
Belirnek, a ki mit sem sejtve kisérte.

— Lassa, ez a hölgy Saint-Estéplie márkioé. Elég 
baj ez a találkozás most rám nézve. Fontos állam­
papírok vannak nalam, a melyeket sürgősen kell át­
adnom rendeltetési helyükre s a márkiné. a kinek 
nagyon sok kegyét élveztem, nagyon megneheztelne, 
ha föl nem ajánlanám neki kíséretemet. Várjon csak 
egy kissé.

E szavak után a konzul mély meghajlással a már 
kiné felé ment és néhány perczig beszélgetett vele. 
Majd visszatért a várakozó Belirhez.

- Mondtam ugy-e, barátom. A márkiné felszólí­
tott. hogy kísérjem el. Ugyan kérem, vegye át e pa­
pírokat és vigye az orosz konzulátushoz. Hanem én 
is biztos akarok lenni, hogy ön odaviszi. Mit adhat 
biztosítékul ? A konzulátusi irodában visszaadják biz­
tosítékát, amelyet én most nyugtázok, a busz frankkal 
együtt, a melyet ígértem.

A naiv Beürnél 350 frank volt. Bestelle is, hogy 
mily kevés. Odaadta. Megkapta a nyugtát. A konzul 
kocsiba ült a márkinéval együtt s elhajtatott.

Természetes, hogy az orosz konzulátus irodájában 
semmit sem tudtak az állítólagos konzulról, s az át­
adott papírokat kibontva, megmutatták az ámuló 
Belirnak. Bizony régi újságpapír volt az mind.

.Az ügyes párisi detektívek pedig most egy furfan­
gos szélhámossal többet nyomozhatnak a roppant 
világvárosban.

~ -Aetneslelkii grófné. Igazi nemeslelküség- 
gcl iparkodik enyhíteni Szegvár ínséggel sújtott 
lakosságának a nyomorát gróf Károlyi Sándorné.
A grófné a megyeházán népkonyhát állított fül, a 
hol mindennap nyolezszáznyolezran szegénv kap 
ebedet. Az ételt két apácza föl ügyel e te es ellenőr­
zése mellett osztjuk ki a jelentkező szegényeknek. 
Ha az Ínségtől meglátogatott vidékeken lakó föl­
desurak és arisztokraták mindenütt igy teljesítenék 
az emberbarát! kötelességeiket, mint a nemeslelkü 
grófnő, rövid idő alatt megszűnnék minden nyo­
mor az országban.

— Hogy dolgozik Verne Gyula? Verne Gyula, 
a geciáüs franczia iró, a kinek élvezetes utazási re­
gényeit az egész világon olvassák, érdekesen mondta 
el nemrégiben egv interjuvolójának, hogy szok.t 
uolgozni. Miután a főbbek közt azt is elmondta, hogy 
színpadi sikereire mindig többet tartott, mint könyvei 
sikerére és hogy harrnmezöt éves volt, a mikor első 
könyvét megírta, rátért lulajdonképeni dolgozási mód" 
szerére.

«Igaz ugyan, hogy nem lálom be, mit érdekelheti 
a közönséget az, hogy dolgozik az iró, hanem azért 
szívesen elmondom önnek, hogy dolgozom én. De ne 
higyje, hogy bárkinek is hasonlót tanácsolnék. Én 
először is megírom egy-egy újabb elbeszélésem vázla 
tát. Nem kezdek soha egy könyvhöz, a nélkül, 
hogy ne tudnám, mi lesz a közepén és m* 
lesz a végen. Ha a vázlat megvan, az egyes 
fejezeteket dolgozom ki czeruzával , aztán tintá­
val Írom le. A korrektúrában néha egészen át­
dolgozom. Olykor nyolcz — tiz 
mert mig tiszta 
valamit, addig

patront találtak a síneken. A vizsgálatot megindí­
tották. — Jaminán Hyiszki Ilona 13 éves 
cselédleány ismeretlen okból fölakasztotta magát. 
— Erdöhorváton, mint nekünk Írják, Sárosi 
Józsefné a napokban négy gyermeket szült. A 
gyermekek közül kettő meghalt. — Gálszécsen 
a Terna patakból egy kendőkbe csavart gyermek 
holttestét húztak ki. Az orvosok konstatálták, 
hogy a gyermek még élve került a vízbe.

= Véres verekedés volt az éjjel 11 órakor Új­
pesten azAttila-utczai Máthé-féle korcsmában Schmidt 
Tamás, Sztrnák Péter, Révész Sándor és egy isme­
retlen munkás között. Schmidt és az ismeretlen 
munkás, kiket most bocsátottak el a Tarndczy-gyár­
ból, szemrehányást tettek Sztrnáknak és Révésznek, 
hogy helyeikbe akarnak menni. Ebből szóváltás, majd 
verekedés lett és Schmidt és társa összeszurkálták 
Sztrnákot és Révészt. Sztrnák könyebb, Révész azon­
ban életveszélyes sebeket szenvedett, úgy, hogy eszmé­
letlenül vitték a Rókusba. Schmidtet a rendőrség le­
tartóztatta, az ismeretlen megszökött.

= Kertbirtokosok minden szükségletüket, a m* 
kertjük számára magvakból, legkivált a jelenleg meleg­
ágyakhoz szükséges magvakból, műtrágyákból és szer­
számokból kell, legmegbízhatóbb és legjobb minőségben 
a iegjutányosabban Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedéséből szerzik be, mely ezég nagyszabású 
berendezéseinél fogva minden rendelést még beérke­
zése napján elintézi. Az erre vonatkozó, gazdagon 
illusztrált árjegyzékét bárkinek kívánatra és ingyen 
bérmentve megküldi.

mellett
tengeri

oly alárendelt

ősz re

korrektúrát is csinálok, 
nyomtatásban nem látok magam előtt 

8 rincs meg felőle a tiszta áttekintésem. 
É= e módszer mellett két-három könyvet irok meg. 

Most is «előre» vagyok egy regényemmel. E 
»Saint-Michael» yachtomon évenként hosszú 
utakat teszek.

Arra a kérdésre, hogy változatos útleírásaihoz mi 
adja az alapanyagot, a nagy iró azt felelte, hogy 

vek óta gyűjtött hirlapküzlemények. Így például az 
Lfazás a lüld körül SU nap alatt» czimü regényéhez 
gv újdonság adta az eszmét, a melyben meg volt 

írva, hogy a mai közlekedési eszközök mellett 80 nap 
alatt körül lehet utazni a földet.

Hogy van az, hogy a szerelem 
szerepet játszik müveiben.

Hja a szerelem valamennyi lelkitehetségét absor- 
beálja az embernek. Már pedig kalandos utazásokon 
mind az öt ép érzékre szükség van. E mellett pedig 
azt akarom, hogy az ifjúságnak a kezébe adhassam 
munkáimat, — végzé érdekes közléseit az 
gényiró.

Harczoló állatsereglet. \ érengző dühvei foly­
tatott küzdelemnek volt tanúja a zolkiev-rava-ruskai 
lengyel vasüt vonalán líuska áliomás személyzete 
A pályaudvaron érkező tehervonatok szállították a 
Kiukykls állatseregletet, a melyben az oroszlánok 
valószínűleg ketreczek tolózárainak elégtelenségé 

átmentek a szomszéd ketreezbe, a hol megtá- 
többi fenevadakat. Rettentő ordítással ro- 

a két csoport s az oroszlánok már 
egy hiénát holtra összemarczangoltak 

a.^került szétkor- 
, egyik állatszeliditőt egy

medve oly veszélyesen harapta meg, hogy eszmélet- 
lenül szállították a kórházba.
- Az ittasság, mint életmentő. Érdekes ön-

gyilkosság! kísérlet történetet hozza a «Fi-aro» le- 
uyabb szama. Paris egyik elegáns vendéglőjében a na­
pokban egy fiatal kereskedő szállt meg. A fiatal 
embert, a kinek N. Leon volt a neve, egv D Mária 
nevű szép fiatal hölgy kísérte. Elegáns "szobát nyib 
Uttak maguknak es a férfi lukullusi ebedet rendelt 
me kettejük szamara. A menü összeáliitása rával- 
.mt a tapasztalt gourmetre. A vendéglős legnagyobb 
csodálkozására, vendege — mihelyest összeállította az 
étlapot - számláját kérte, kifizetett előre mindent
minők ParaDfsot adott, hogy sietve tálaljanak, mert 
mindketten ebesek. A pinczerhud futott es 
múlva mar a pezsgőnél tartott a fiatal
merLakt0EkSÖtt eDgedte, 31 ma?at a lakoma örö- 
S Pem'n , FSZerr,e lövés hallatszott k, az ebéd­
lőből. Beronantak s a két vendéget ott találtak a
szoron2<atoUkVPL tel{eSen litasan- ° A férfi revolvert 
szoroncatott a kezehen. A kilőtt golyó a nagy álló
talok" be?; tt? vA mili0r a mámor eloszlott," a fta- 

°k- b! ,°-t, ak’ h°gy öngyilkosságot akartak elkö- 
, e előbb jó ebeddel akarták magukat felbáto-

ritani a tettre, az ittas férfi kezében azonban rész-
a .‘egyver, második lövésre pedig nem volt idő.

Äcmd hírek. JJrág-Cséken Egán Ujos 
Birtokán a napokban nagy cseppkő-barlangot és 
vastag guanó-telepet fedeztek föl. — Sóstó mel­
lett a csap-nyiregyházai vasútvonalon kit dinamit-

miatt 
madták a 
hant egymásra 
két medvét és
a mikor végre az állatszeliditőknek 
bácsolni őket. E közben az

rövid idő 
par, a mely

SZÍNHÁZ es művészet.
— Újdonság az operában. Az első tavaszi nap­

sugár meghozta az első magyar balletujdonságoí is. 
A tegnap bemutatóra került 'Nappal és éjjel» czimü 
egyfelvonásos uj ballet Tóth József és Metz Albert 
zeneszerzők munkája, kik mindketten ezen művökkel 
léptek először a nagyobb nyilvánosság elé s keltettek 
figyelmet személyük iránt. A ballet szövegét Beer 
József irta. A balletszüvegek megítélésénél nem szok­
tunk túlságosan nagy igényekkel fellépni. Megelégszünk 
azzal, ha a szöveg elegendő alkalmat nyújt arra, 
hogy benne csinos és tetszetős kosztümöket, esetleg 
eredeti, fantasztikus képeket hoz a színpadra a 
szerző, melyeket azután a balletmester fantáziája 
meg szép koreografikus hatásokra használ fel. Meg 
kell vallanunk, hogy e részben az operaházláíogató 
közönség már nagyon el van kényeztetve s igy igé­
nyeit kielégíteni nem nagyon könnyű feladat s ennél­
fogva a kevésbbé eredeti és az újdonság ingerével 
nem túlságosan bővelkedő ilyetén hatások, a Viorai 
Excelsior és Korrigán pazar látképe után nem nagyon 
kecsegtethették a szövegírót előre sem valami rend­
kívül tényes sikerrel. A ballet meséje egy történetben 
iparkodik elmesélni, hogy mért követi a hold a napot. 
Szerepelnek benne az éj szelleme, a természet, 
Yénus, a törpék fejedelme, a nap, a hold és Orion, 
továbbá denevérek, baglyok, kis és nagy csil­
lagok, üstökösük, szürke és rózsaszínű felhők s 
a szivárvány színei. Ezek elég tetszetősen vannak 
csoportosítva, s elég szórakoztató látványt nyújtanak. 
A szövegnél jóval figyelemreméltóbb a ballet zenéje. 
Ha nem nagyon eredeti is ez a zene, de szerzőik 
benne mindig megmaradnak a jó ízlés határain belől, 
s fülbemászó dallam s csinos táncz van benne bőven. 
Igen sikerült részei, a bevezető zene, melynek széles 
melódiáját a vonók vezetik a hárfa diskret kísérete 
mellett, továbbá két keringő, egy mazur, egy taran­
tella és a Gavotte. A ballet zenéjének nagyobb részét 
a társszerzők közül Tóth József irta, mig 
a hangszerelés kizárólag Metz Albert ügyes­
ségét dicsén. Az újdonság általában igen ked­
vező fogadtatásra talált s a fiatal szerzők teljesen 
meg lehetnek elégedve a tegnap elért sikerrel, mely a 
darabnak még több következő előadást biztosított. Az 
előadók közül különösen Müller Katalint kell ki­
emelnünk, ki tegnap is úgy mint egyébkor nagy művé­
szettel tánczolt s tüzes tánczával méltán rászolgált a 
remek virágkosárra, melylyel meglepték. Kívüle Sár- 
kadi Mariska, Carboni, Severini és Pirii követtek 
el minden tólük telhetőt, hogy az újdonságot ér­
vényre juttassák. A közönség igen rokonszenvesen 
fogadta az újdonságot s nyílt színen, úgy mint a haliét 
végén zajosan tapsolt. A ballet végén a szerzőket is 
kitapsolták. A hallet előtt Jancsi és Juliskát adták.

e.~
— Kaaztner Alfréd, a m. kir. zeneakadémia ta­

nára és a kir. operaház hárfa-szólistája e hó 25-én 
Bécsbea önálló hangversenyt rendez.

— Zenei matiné. Siposs Antal keeskeméti-utezai 
zeneakademiajában vasárnap délelőtt sikerült matinéé 
volt, melyen nagyszámú közönség jelent meg. A hang­
versenyen közreműködő növendékek : Deutsch Sárika 
Gombos Ida, P.emenyik Ilona, Kohányi Margit Fromm’ 
Anna, Schweidel Irma, Szederkényi Szeréne, Teleszkv 
í ona es Tokody Fánny nagy tetszés mellett adták 
elő a különböző zeneszerzők müveit. Végül küzkivá- 
nalra Siposs Antal adta elő «Legutolsó ábrándom» 
czimü uj müvét, mely nagy hatást keltett.

IfJ Eokor József nagy sikert aratott 'Télen* 
czinui népszínművének dalai csinos kiállítású füzetben 
enek és zongorára Bárd Ferencz és testvére kiadásá­
ban megjelentek. Az uj és szép dalokat tartalmazó 
füzet ara 1 frt 80 kr.

, .7". A filharmóniai társaság VII-dik, vagyis utolsó 
előtti hangversenyét, melyet eredetileg szerdára ter­
veztek, pénteken, e hónap 22-én tartják meg, mert a 
iangverseny karnagya, Colonne Ede, a hires párisi 
«Gtiateiet»-hangversenyek vezénylője, még vasárnap 
1 arisban működvén, csak kedden érkezhetik ide. A 
vele közösen megállapított műsor a következő : 1.
Beriion <Carneval Romain». 2. Beethoven 111. Szitn- 
phoma (Es-dur, Eroica). 3. Saint-Säns «Le Runet 
d omphale» és 4. Berlioz «Rákóczy-induló»-ja.

— A felvidéki közművelődési egyesület Javára
e hó 30-án tartandó előadás programmjában az a 
változás történt, hogy a Lucullus lakomája élőkép 
helyére Shakespeare Erzsébet királyné előtt czimü 
igen hatásos, szép képet tették. Az előadás felől rész­
letes felvilágosítást adnak a nagy falragaszok. A 
Rózsavölgyi zenemükereskedés a jövő héten már 
elfogadja az előjegyzéseket. Az élőképekben résztvevő 
előkelő nők és férfiak névsorát hétfőn, a gróf Csáky 
Albin lakásán tartandó bizottsági ülésen fogják végleg 
megáliapitani. A névsort közzé fogják tenni a hír­
lapokban.

— A Liszt Ferencz zeneművészkor szerdán, e 
hó 20-án estve 7 órakor tartja ezidei első hangver­
senyét a vigadó kis termében. Műsora a következő :
1. Bátor Szidor zongoraötös D-dur (kézirat, először) 
előadják Polónyi Elemér zongoraművész és a Grün- 
feld-Sebald-Riedl-A/ovacsek-féle vonósnégyes. 2. Pol- 
dini Ede 3 dal (először) előadja Maleczkyné Jo- 
zefin, a m. kir. opera tagja. 3. Chován Kálmán 
zongoraszonáta E-dur (uj) előadja a szerző. 4. Kerner 
István 3 dal (először) énekli Beck Vilmos, a m. kir. 
opera tagja. 5. Liszt «Hungária» szimfónia költemény,
" zongorán előadják Chován Kálmán és Szendy 
Árpád. Tagsági és vendégjegyeket válthatni a tagsá" 
gazolása mellett a kör helyiségében (Andrássy-ut 24° 

szám 1. em.) Maleczky Vilmos háznagynál. A zene­
művészkor második hangversenye ápril hó 5-én lesz 
a vigadó kis termében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma,

hétfőn, délelőtt ülést tart. Tárgyalás alá kerülnek ez­
úttal a következő ügyek : A Rókus-kórháztól a kőbá­
nyai ligettérig haladó villamos vasútnak a kápolna­
térig tervezett meghosszabbítása. — A Szent Lukács 
fürdő mellett levő ásványviztó beboltozásának ügye 
és az ezzel egyidejűleg foganatosítandó utczarendezes. 
— A szervezendő központi munka mühelyteiep czél- 
czaira szükséges telek átengedése. — Több maganfél 
telekvételi és bérleti ügye.

— A fővárosi egylet tegnap délelőtt tartotta 
évi közgyűlését Kamermayer Károly polgármester 
elnöklete" alatt. Az elnök megnyitó szavai után Ré- 
nyi Dezső titkár-jegyző felolvasta a választmány je­
lentését, amely elősorolja a főváros fontosabb ügyei 
közül azokat, melyeket az egyesület megelőzőleg min 
dig behatóan megvitatott, némelyiknél pedig, mint i 
cselédügynél, kezdeményezőleg lépett fel. Az egylet­
nek most 257 tagja és 1026 forint 23 krajezár va 
gyona van. A közgyűlés a pénzből 910 frtot jótékony 
czélokra ajánlt fel, még pedig az Emke tőv. vá­
lasztmányának 80 frtot, a fehér keresztnek 50, a 
gyermekvédő egyletnek 50, a hírlapírók nyugdíjinté­
zetének 80, a rabsegélyző egyletnek 50, az orsz. 
magyar iskolaegyesületnek 80, a felnőttek oktatási 
körének 80, a szünidei gyermektelepnek 50, a szegény 
gyermekkert egyletnek 50, a hajléktalanok menhelyé 
nek 80, a gyógyult elmebetegeket segno egyletnek 50, 
a budapesti leienczhaz-cgyesüietnek 60, az Eütvös- 
alapnak 50, az alföldi ínségeseknek 50, a protestáns 
árvaegyletnek 50 frtot. Miután a felmentést megadták 
a felügyelő bizottságnak, a választást ejtették meg a 
a következő eredmvnynyel : elnök Kamermayer Károly, 
alelnük Muriin Imre es báró Lipthay Béla, tilkár- 
jegy ző Rényi DeZíő, pénztáros Osztoits Miklós. Vá­
lasztmányi tagok lettek: Beck Dénes, Bock János, 
Bobula János, Bogisich Mihály, Teuczer Pál, Bálint 
Sándor, Dubay Miklós, Forgó István, Gurtner Anta 
Hegedűs Ferencz, Huszár Kálmán, Légrády Károly, 
Mandl J. Ignácz. M gyarevics Jeremiás, Medrey Zsig 
mond, Osztoits Minály, Osztoits Miklós, Ruth Károly, 
főpolgármester, Reményi A mal, Vajda Adolf. Sigrav 
Pál, dr. Szabó Alajos, Szeleczky Géza, Teleszkv István 
Ezután az elnök éltetésével a közgyűlés véget ért.

SPORT.
— A budai korcsolya- éa lábszán-egyesület

alapszabályait a belügyminiszter a bemutatási zára­
dékkal ellátta.

-- Gazdag vadászzsákmány. Festetlek Tasziló 
gróf uradalmaiban 1894. év folyamán 32641 drb vad 
került terítékre. Oly eredmény ez, a mely vetekedik 
Csehország és Alsó Ausztria legvaddusabb területeinek 
lójegyzékeivel és fényes bizonyítéka a vadászat köz- 
gazdasági jelentőségének. E nagyszáma vadat a keszt­
helyi, vállusi, szántói, vörsi, csurgói, szentai, taranyi 
és agarevi erdőgondnokságokban lőtték, a melyekben 
a vadászatot kiváló szakértelemmel és oly nagy gond­
dal kezelik, mint talán sehol egyebütt Magyarország­
ban. Az elejtett vadmennyiség, az »gyes vadnemeket 
tekintve, következőleg oszlik meg : agancsar (szarvas- 
bika) 47, szarvasteiién 99. dámvad 17, őzban 86 
őz-suta 37, nyul 11882, üregi nvul 2516, fáczánkakas 
4466, fáczántyuk 762. fogoly 4921, fúrj 436, erdei 
szalonka 251, sárszalonka 14, vadlud 11. vadrécze 
248, szárcsa 232. vidra 5, róka 139, nyest 33, görény 
310, menyét 973, borz 20, vadmacska 29, kóbor eo 
(melyet, mint a rendezett vadászat ellenségét, szinten 
pusztítják minden jól kezeit vadászterületen) 291, 
házi^macska (melyet ugyanezen okból pusztítanak) 484. 
sas /, héja és karvaly u49, verese és szarka 3276, 
mókus 291, tüskés borz 209. Ebből hasznos vad 
26025, kártékony vad GG16. vagyis együtt véve 32641 
darab vad. Ezenkívül mint tenyészvad elve eladatott : 
1350 drb fáczántyuk és 2620 crb fogoly, melyeket a 
fentebb kitüntetett iőjegyzéki adatokhoz számítva, az 
1894. év foiyamán elért összeredménv ezen vadász- 
területeken 36611 darab vad.

Sporthírek. Leüli és Turul, a herczeg Auers­
perg P erencz és gróf Schönborn Arthur szövetség ki­
tűnő akadály verseny-lovai «evezve lettek Európa” leg­
értékesebb gátversenyére, az 50.000 frankkal díjazó U 
Grande Course de Haies d’Antemlre, mely júniusban 
futtatik le Parisban. — Páratlanról, a Matchiess- 
szüvetseg kiiiinő hároméves lováról, mely most mint 
favourite szerepel a bécsi Derby re, az utóbbi napok­
ban rossz hírek keringettek ; ezekből azonban mi sem
igaz. mert Páratlan manapság teljesen egészséges. _
Kezdet, Rohonczy Gida ur Derby crackja, a tél 
lo.yamán hatalmas lóvá fejlődött, minden izében a 
Derby-lovat sejteti az emberrel. — Price idomár 
kit a múlt héten szélhüdés ért, ma már egeszse-es és 
n-ggelenkint jelen van lovai munkájánál. —■ A 'bécsi 
Derbyre a fogadások jelenleg így állanak: 7 : 2 
Páratlan, 4 : 1 Eltoli, 5 : 1 Csapiáros, 10 : 1 Kezdet,

~ : 1 Lokio, 14: 1 Arany virág, Don Gomus, Mutineer 
stb. ellen. Almos, mint hírlik, bizonyosan részt 
vesz a Przeswvit-handicapban, s George Barrett lesz 
a lovasa.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapeet-józsefvárosl polgári kör vasár 

nap délután nagyszámmal látogatott közgyűlést tartott 
melyen Ciuökül Horánszky Nándor egyhangúja 
alelnökük ül Kovák Sándor és Madary Gábor” tit­
kárul dr. Bentsik József, jegyzőül dr. Baranski 
Gyula, pénztárnckul Nobilis Antal 
Tarnóczy Imre és ügyészül Acs 
meg. A kor vagyona 4847 frt 67 krt

Otthonnak a közgyűlésen s ebben egy erős és buzgd 
ellenzék, mely ugyan már a gyűlés elején ki­
sebbségnek látszott, de a mely indítványai és meg- 
szívlelendő javaslatai mellett mindvégig dereka«, n 
kitartott.

A közgyűlés lefolyásáról a következő íudósitá. 
sunk szól :

Rákosi Jenő eluük megnyitóbeszédében ezeket 
mondotta : «A lefolyt év tanúságot tesz arról, hogy 
az Otthonhoz fűzött remények valamikepen kezdenek 
megvalósulni. A kör magában, benső életében, egész- 
séges konszoüdáczió jeleit mutatja és a társadalom­
ban bizonyos tiszteletre és tekintélyre kezd szeri 
tenni és ma már a magunk társadalma méltán tekinti 
ezt a kört erkölcsi testületnek. Azonban az egészsé- 
ges fejlődésnek jelei nemcsak itt mutatkoznak, a 
kör fellendülésének hire tuimenl határainkon is 
Tapasztaljuk azt, hogy messze földről külföldi 
kollegáink figyelme felénk fordul és kezdik a 
mi állapotunkat magukra nézve kívánatos álla­
potnak tekinteni, kezdenrk az európai sajtó­
ban nekünk szerepet szánni. Ezek oly jelenségek 
melyek azt bizonyítják, hogy a kör, bár szerény 
eszközükkel, de olyan fejlődésnek indul, a mely ma­
gában rejti a maradandó életnek, a hathatós szerep­
lésnek föltételeit. Ezért az érdem nem illeti egyese­
ket, az érdem csak magát a testületet illetheti, meri 
egyesek lehetnek igen buzgók, de ha a korszellem 
nem támogatja őket, képtelenek eredmeuyt elérni. 
Ennélfogva szerencsét kívánok a körnek ehhez az 
eredményhez és arra kérem az összes tagokat, hogy 
támaszkodjanak arra a praktikus elvre, a melvet 
én úgy szoktam megfogalmazni, hogy akkor „ed

könyvtárosu 
Károly választattak 

tesz ki.

Az Otthon közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Otthon Írók és hírlapírók köre tegnap, vasárnap, 
délelőtt tartotta ez évi közgyűlését. A kör helyiségei 
már jókor reggel, 9 óra tájban mozgalmas képet 
nyújtottak s már akkor sejteni lehetett, hoey a köz­
gyűlés iránt nagy lesz az érdeklődés. A lözgyülés 
napirendjének két olyan pontja volt, a mely felett a 
tagok két pártra oszoltak : az uj választmány meg­
választása és egy indítvány, a mely határozottan 
érvényre akarta juttatni az Otthon «Írók és hírlap­
írók körében» a hírlapírók jogosult igényeit. A kor- 
teskedes csak pár napja folyt a hivatalos és az ellen­
zéki lista mellett. Az ellenzők ugyanis — okulva a 
tapasztaltakon - he akart hozni a választmányba 
több olyan kültagot, a kiktől méltán feltételezhette, 
hogy a választmányban minden egyes alkalommal 
kiválóan a hírlapírók érdekeit fogják támogatni. Epén- 
séggel nem akart ez vád lenni a regi választmány 
vagy a hivatalosan jelöltek ellen, mert hisz azok közt 
is számos kiváló hírlapíró volt.

A korteskedés egészen a szavazás megkezdései- 
erősen lolyt. A hivatalosak rózsaszín, az ellenzékiek 
sárga szavazólapot nyomtak a körbe lépő tagok ke­
zébe. A «kormánypárt» legbuzgóbb kortesei Margitav 
Zoltán Farkas Ézsáu és Rákosi Vikor, az «ellenzéké» 
Szeredai Leó, Székely Béla, Vázsonyi Vilmos voltak 
Alig győztek egymást tullicziiáliii kortesélczekkel.

Az írók és hírlapírók körének tegnap volt az alkot­
mányos napja : a közgyűlés. A kik annvi testület és 
intézmény beszámolójáról adnak jelentést a közön 
segnek egy hosszú év folyamán, azok tegnap magok is 
leszálltak az újságírói kötelességekkel teljes és elis­
merésben kevésbbé részesülő talapzatáról s beálltak 
médiumoknak, hogy egyszer az esztendőben önma­
gukról referáltassanak.

Ez a vállalkozás a magyar sajtónak épp olyan be- 
csuletere vált, mint az újságírásban való szereplése 
mert sem érdeklődés, sem tárgyilagosság tekintetében 
nem láttunk olyan közgyűlést az idén, mint a milyen 
az Otthoné volt. Több, mint 300 tagja jelent meg az

a szekeret elül húzni, mikor az isten hátul tolja.
Hogy ha mi azt észleljük, hogy vállalatunk meg­

gyökeresedik, meglombosodik és virágzást Ígér, úgy 
minden erőnket meg kell feszítenünk, hogy abban az 
irányban, a mely- en tevékenységünk sikeresnek lát­
szott, előre haladjon. Ezt ajánlom figyelmükbe, midón 
a negyedik közgyűlést megnyitom. (Z.jos éljenzés.)

Ezután megalakították a szavazatszedő küldöttsége­
ket, a választmány 40 tagjára beadott szavázától 
összeszámlálása czéljábói.

Elnök bemutatja Gyulai Pálnak az Otthonhoz inté­
zeti levelét, melynek szövege olyan irodalomtörténet 
vonatkozásokat is tartalmaz, a melyeket az Ölthet, 
közgyűlésétől elvonni nem akar. A levél igy hangzik 1 

«l isztéit elnök ur ! Köszönöm azt a szives részvé­
tet, melylyel az Otthon irók és hírlapírók köre enge- 
met Írói pályám ötvenéves fordulójakor üdvözölni ke­
gyeskedett.

Tulajdonképen én már nem is ütvén, hanem ötven­
két éves iró vagyok, mert 1842 ben mint gyermekűje 
léptem az Írói pályára, de csak az ötvenes ével 
elejtő kezdtem derekasabb munkássághoz abban a: 
időben, melyről arany János azt irta egyik barátja, 
nak : «Ott lezeng Pesten egy-ket iró, az képviseli : 
nemzetiséget, ott tengődik egy-két lap az irodaion 
szalmáján.»

£ lézengő irók egyike voltam én is és dolgozótárs; 
egy-két tengődő lapnak. Szomorú évek voltak ezet 
es nagyon ránk nehezült az idők mostchasága. Máj 
körülmények között talán nyomosabb munkásságot 
fejlettünk volna ki, legalább magamról azt hiszem.”

Önök egy jobb korban leptek az irói pályára • 
munkásságuknak sokkal kedvezőbbek a viszonyok. 
Adja Isten, hogy önök nyomosabban szolgálhassák s 
nemzeti műveltség ügyét, mint mi, a régebbi irók 
tehettük.

Még egyszer köszönve a szives részvétet és a2 
elnök ur jóindulatát, maradtam teljes tisztelettel: 

Budapest, 1895. márczius 15-én.
Gyulai Pál.*

A levelet a közgyűlés élénk éljenzéssel fogadta. 
Radó Antal főtitkár mutatta be azután a főtitkári 

jelentést, mely hü képe az Otthon múlt évi változatos 
és mozgalmas beleietének. Alig volt nemzeti, közmű­
velődési, irodalmi mozgalom, melyben az Otthonnak 
része ne lett volna s különösen megnyitó ünnepe, 
melyen tiszteleti tagjai is megjelenten s amelyen \Ye- 
kerle miniszterelnök mondotta el nagy beszédét i 
sajtó hivatásáról és kötelességeiről, képezte az elmúlt 
év^ olyan eseményét, mely n- n.csak e hazában, de a 
külfüluőn is méltó feltűnést keltett. A jelentés konsta­
tálja az Otthonnak erkölcsi és anyagi gyarapodását 
Yan majdnem 700 tagja, 2500 kötetből álló könyv­
tára, 10.000 frt értékű inventánuma. A zárószámadá­
sokat tudomásul vették s a fölmentvényt a közgyűlés 
megadta. Elfogadták a jövő évi költségvetést is. 

Ezután következett az indítványok sora.
Gelléri Mór, az Otthon gazdája, a maga és 150 

társa nevében ezek által aláirt indítványt nyújt be. 
melyben javasolja, hogy Lukacs B»la volt kereske­
delmi minisztert és volt hírlapíró társun kát, az Oution 
körül szerzett érdemeiért, az Otthon irók es hírlap­
írók köre tiszteletbeli tagjává válassza.

Az indítványt a közgyűlés viharos éljenzéssel egy­
hangú határozattá emelte.

Az Otthon számos tagja indítványt nyújtott be 
y az Otthon ne ccak társaskör legyen, hanen 

YPgye kezébe az újságírók erkölcsi és anyagi érdé 
keinek hatásos védelmét.

Az indítvány beterjesztői megbízásából dr. Székeli 
Béla, a «Szabad Szó» szerkesztője szólalt fül. Mind 
onnekelótt kijelentette, hogy ez a mozgalom, a méh 
a mostani közgyűlés alkalmából megindult, tisztár, 
elvi alapon áll e« azok, a kik komolyan és igazán akar 
jak a benyújtott határozati javaslatban kifejezett élvnél 
es törvényekben való megvalósítását, távol állanak mm 
den személyes akcziútól. Elismeri az Otthonnak mint 
társaskörnek nagy felvirágzását és bizalmat fejez k 
ezért az elnök lankadatlan buzgalmának és erélyvoek 
De úgy tartja, hogy az 0 thont más irányban is kel 
még fejleszteni. A magyar zsurnalisztika az utóbb 
években óriási fejlődésnek indul: s ép ezért szüksé­
ges, hogy az újságíróknak is legyen egy olyan szer 
vezett egyesülete, mely az ő erkölcsi és anyagi erde 
keit első sorban vau hivatva előmozdítani. Ezer: 
konkrét javaslatot terjeszt elő, a mely négy pontbú. 
áll. A javasla'uk a következők :

L Az Otthon újságíró tagjai a kör .kebelen belül 
külön grémiumot alkotnak, amelynek kizárólag évi 
fizetéssel dotált, hivatásos újságírók lehetnek tagjai 
a kik az Otthon tagsági díjon kívül, külön dijat 
fizetnek.

2. Betegsegélvző és segélyezési pénztár létesítendő 
A grémium tagsági dijai kizárólag eme pénztárak 
czéljaira fordítandók.

Az újságírók es a kiadok közötti viszony szabá­
lyozandó.

4- Az újságírók nyugdijának 
méltányos aiapou rendezendő.

A grémium megalakítását azért tartja szükségesnek, 
meit az újságírók nagy része nincs abban a helyzet­
en, hogy hivatásának lelkes tevékenysége mellett a 

sajut jövőjéről előre gondoskodhassék és magát 
munkanélküliség . és betegség esetere biztosítsa. Ha 
azonban a grémium megalakul, a mely az újságírók 
o=szeségéneK, mint minden egyesnek érdekeit gon­
dozza, akkor reméljük, lioev teljesedésbe fog menni 
az a regi vágyunk hogy az ujsátirúi hivatás is igazan 
pucává legyen. (Elénk éljeuzes.)

Hollosy Géza a felvetett üdvös eszméket helyesli, 
e a kivitel formáját nem tartja szerencsésnek. Indít­

ványozza, hogy regi újságírói testület eleven,ttessék 
a segélyezés kérdése es irói segélyegylet -nek 
már létező összes hírlapiról testületeknek együt­

tes eljarasa alapján oidassék meg.
Csajthay Ferencz mind a két határozati javasla­

tot ellenzi.
Rakovszky István élénk helyeslésekkel kisért be- 

szedeben aggodalmát fejezi ki a felett, hogy az indít- 
vanyok, a melyeket küiun-külün megszívlelendőknek 
ra.a ’, dyen alakban konkretizálva nem idéznének-e 
", végrehajtás közben olyan zavart, mely az Otthoni 

mi it klubbot is veszélyeztetné. Eddi-» együtt van- 
nak Lenne írók, hírlapírók és "kiadók a leg- 
jo egyetértésben és közös buzgalommal az Ott­
hon felvirágoztatására; do nem tudja, hogy mi 
og történni akkor, ha az Otthonban külön érdekek 

istapolására egy grémium alakul. Azt akarta indítvá­
nyozni, hogy a választmányhoz tegyék át a javaslatot, 
de misor az mddvanyok rés Idézését harotla ükkor
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kénytelen volt szándékától elállani. Most csatlakozik 
a napirendre térési javaslathoz, de meg van °-yő- 
ződve arról, hogy a választmány, ha eljön az ideje 
foglalkozni fog a kérdésekkel. J *

Gell éri Mór az indítványokat a választmánynak 
adná ki. süt azt is hajlandó megtenni, hogy azokra 
az ülésekre, amikor ezeket tárgyalják, meghívják az 
indítványtevőket is.

Dr. Kenedi Géza a választmányhoz tenné át a 
javaslatokat, de minden feltetel nélkül.

Horváth Gyula orsz. képviselő zajos helyeslések­
kel kísért beszédben „zól a határozati javaslat ellen 
Az Otthon fényes sikereket ért el, de annyira kon- 
szabdalva meg nincs, hogy ellenállhasson a robbantó 
anyagoknak, melyek a legkisebb súrlódás eseten a 
levegőbe röpíthetik azt a szép egyetértést, melvet 
hosszú fáradozás es munka árán létrehozni sikerült

Fenyő Sándor, Szzkula Gyula, dr. Lázár Béla, 
Székely Sámuel s többek felszólalása után dr. Szé­
kely Béla élt zárszóval, élénken vitatkozva a felho­
zott érvekkel. Ha mindenki helyesnek találja az el­
vet. miért veszik le a napirendről. K“ri, hogy javas­
lataikat a választmányhoz tegyék at.

Elnök szavazást rendel el s’ a közgyűlés nagy több­
sége az indítvány felett napirendre tért s csat­
lakozott Csajthay Ferenez indítványához.

A választások ezalatt betejeződtek. Az eredményt 
Schwarz Armin a szavazatszedü bizottság elnöke, a 
következőkben hirdette ki :

B-adatott a választmányra összesen^23ü szavazat. 
Megválasztattak : Balogh Fal (226 szavazattal). Bár­
sony István (226). Barna Izidor (209), Benedek Elek 
(176). Beöthy Z=olt (186), dr. Brödv Lajos (187), 
Brody Sándor (226), Csajthay Ferenez (211), 
Endrődy Sándor (184), Evva Lajos (153), Farkas 
Imre (160), Fekete József (177), Fenyő Sándor (205), 
Fenvvessy Ferenez (222), Gárdonyi Géza (179), 
Üracza György (214). György Aladar fi64), Herezeg 
Ferenez (223), Hevesi József (222), Káinok! Izor 
(140), Keszler József (220), Ka,s Ivor (153), 
Kiss József (171). László Ede (140). Lukáts Gvula 
(149), Markus Miksa (164),^Molnár Antal (179) Murai 
Karoly (230), Horzsolt Kálmán (230). Rakovszky 
István (177). Rákosi \iktor (218), Schwarz Armin 
(196), Sebők Zsigmond (178), Strausz Adolf (169), 
Sturm Albert (215). Szatmári Mór (219), Sziimyey 
József (179), Szokoiay Kornél (215) és Szomaházy 
István (172).

Számvizsgálók lettek Káinok! Henrik, Fái Béla és 
dr. Fekete Ignáez egyhangúlag.

\ égül Táto'i Róbt rt szólt s lelkes hangon emelte 
ki az elnök buzgalmat. Indítványára lelkes eljenzéssel 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak az elnöknek.

A közgyűlés után kedélyes társasebéd volt az Ott­
honban. Rákosi Jenő kezdte meg a felköszöntők sorát 
s az ifjúságot eltette, melynek jövőjét biztosítva latja, 
mert mai indítványaikban az öregekhez méltó előre­
látás nyilatkozik. Kenedi Géza az újság ras két érde­
mes jeleset, Jókai Mór és dr. Fáik Miksa tiszteleti 
tagokat köszönti fői. Dr. Radó Antal az uj választ­
mányra emel poharat. Gellén Mór az elnöknek érde­
meit méit mvoha « öt * Heti. Dr. Sziklay János az 
Otthon uj tiszteleti tagját, Lukács Bélát elleti zajos 
visszhang .. u. Szokoiay Kornél az Otthon gazdá­
jáért, Geliéri Mórért emel poharat. Sturm Albert a 
klasszikus irodalom képviselőjét es alapos ismerőjét, 
ponori Thewrewk Emiit elteli, a ki viszont az Ott­
hont köszönti föl. Székely Bt la. Rákosi Viktor. Székely 
Sámuel, Markus Miksa és dr. Gopcsa László emel meg 
poharat, ez utóbbi lelkes visszhang mellett Szinnyey 
bácsit ellette.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések A király Lauffer 

Gyu:a budapesti ügyészségi aiügyészt, dr. Jámbor 
Jenő budapesti V. kerületi jarasbirósági es dr. 
Fuscanxt Gyula budapesti büntető jarasbirósági albi- 
rakat a budapesti. László Géza kézdivásárhelyi 
ügyészségi aiügyészt a Csíkszeredái törvényszékhez 
birákká; dr. Rotaridesz Mihály tord-d ügyészségi 
aiügyészt az okiandi járású,rüsághoz jarasbiröva, 
Bajnovits Ármin soproni törvényszéki jegyzőt a 
pécsi, .\ikoiics István szatmárnémeti törvényszéki 
jegyzőt a marmarosszigeti, üreven Lajos szegzardi 
törvényszéki jegyzőt a kaposvári törvényszékhez, 
Zádor Antal szegzardi törvényszéki jegyzőt a bony­
hádi, Gergely Andor marosvásarhelyi törvényszéki 
jegyzőt a csikszentmártoni, Szörényi Gyula verseczi 
járás bírósági aljegyzőt a szászkabányai es Gerstner 
Miksa szegzárdi törvényszéki aljegyzőt a hajduszoboszló 
arasbirósághoz albirakká, Lösch Antal a szegedi 
telőtáblahoz berendelt törvényszéki jegyzőt a nagy­
aki és dr. Aitsche Győző pestvidéki törvényszéki 
aljegyzőt a hatvani jaráibirosaghoz albirákká ne­
vezte ki.

MULATSÁGOK.
— A Felnőtt szegény gyermekeket felruházó

egyesület ma este a VI—VII. kerületi kör tanezter- 
oeben hangversenynyel egybekötött bált tartott. A 
hangverseny minden tekintetben igen sikerült volt s 
leginkább Hennán Erzsiké czimbalomjáteka tette 
élvezetessé az esteivt. Magyar népdalokat adott elő 
kitűnő játékkal és mély őrzéssel. A nagyszámú közön­
ség perczekig tapsolt élvezetes játéka után s meg is 
ismeteltette a számokat. Utána Csongory Mariska 
kellemes szopránhangjával adott elő dalokat Grieg- 
tői. Majd Glasner Irén hegedűjátéka és Bleuer 
Andorin koleráturénekesnő által előadott dalok követ­
keztek. Ezután Hegedűs Ferenez lépett az emel­
vényre és szép basszushangjával néhány dalt énekelt. 
Végül Csongory Mariska ismert müvészimitácziói zár­
ták be a műsort. A közönség minden szám után za­
josan tapsolt s a hangverseny befejeztével hajnalig 
tartott a víg táncz.

— A ferenczvároal polgári körben tegnap este 
müveszestével egybekö.oít tánczmulatság volt. Be­
vezetésül műkedvelők előadták Offenbachnak régi ope­
rettjét, cChoufleuri ur otthon lesz», a melyben a fő 
női szerepet Ujváry írén végzett szininövendék ját­
szotta nagy sikerrel, melyet különösen énékével ara­
tott. Mellette Kárpáthy Béla rendezőt tapsolták, 
kitünően előadott szellemes kupiéival. A többi sze­
replő : Újhelyi, Szalav, Hagymássy és Koppán Margit 
szintén nagy "hatást érlek el. Hangverseny után táncz 
következett, melyben részt vettek : Horváth Margit és 
Irma, Csiky Anna és Eteika, Schuhmacher Irma, 
Pmczberger Etelka, Müller Ilona, Schubert Stefánia, 
Urban Kornélia, Petrányi Böske, Römer Karola, 
Sciaroni Adel, Albertiul Giza és Irma, Lisztl 
Ilona, Csabrovics Irma. Rittinger Lujza, Sturza nő­
verek. Csordás Hanka, Schöbitzl nővérek. Rosenberg 
nővérek, Sík Elvira, Daczolay Kata, Reisbeiger Paula, 
Horváth Mariska. Szily Ilonka, Hakstok Ottilia, 
Bauer Mariska, Ulrich Ilonka, Mitsek Paula, Csel le 
Annusba, Lázár Irénke, Zaborszky Annusba, Stotl 
Hermin, D.trói nővérek, Kern Aranka, Berger Irma, 
Wagner Irma. Scbeibel Emma, Kiss Sarolta, Pápai 
Mariska, Plachy Aranka, Mihalkovich Kriszti, Geréby 
Irén és Olga, Réthy Piroska, Ványi Jolán és Margit, 
Kőncs Mariska, Herman Vilma, Sik Elvira, Kuzman 
Aranka. Krausz Rózsika, Ábrahám Margit, Dán- 
kos Erzsiké, Kern Aranka, Nagy Herman, Nagy 
Rózsa. Sturser Betti, Sturser Berta, Ujváry Irén stb. 
k -asszonyok. Továbbá Tolnay Lajosné, Csik Kál- 
manné, özv. Schumacher Józsefné, Horváth Gyuláné, 
Müller Hugóné, Petrányi Gézáné, Bulién Károlyné, 
Sciaroni Bernátné, Rüttinger Károlyné, Horváth 
Jánosné, özv. Csabrovich Pálné. Hoffmann Nándorné, 
Lakovetz Imréné, Paczolay Gusztávné, Kárpáti Béluné, 
Berkes Antalné, özv. Reisberger Nándorné, dr. Szily 
Józsefne, Hakstok Frigyesné, dr. Bauer Antalné* 
Ulrich Antalné, Lázár Elemérné, Lrbán Gusztavne, 
Nagy Ödönné, Kern Györgvné, Eder Páme, 1 otí 
Gyuláné, Pavlik Ferenczné, Wagner Antalné, Sebeibe 
Károlyné, Nagy Lajosné, Kurucz Kálmánná, Koines 
Gézáné, dr. Geréby Lászlóné, Kutschera Vidane,^ ozv. 
Nagy Istvánné, Csordás Istvánná, Herman Odonne, 
Húz man Béláné, Krausz Vinczéné, Ábrahám Gyuláné, 
Dankos Ferenczné stb. úrnők
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Serényi Dániel halála. F.gy Bajáról érkezett 
távirat jelenti, hogy Berényi Dániel, a város apát­
plébánosa, ma reggel hat órakor meghalt. Az elhunyt 
lelkész volt a szó legigazibb értelmében ; meleg 
szive és filantróp lelkülete tulemelte őt minden társa­
dalmi előítéleten és távol állt tőle minden faj és 
oszlálvgyülőiét Tagja és vezére volt a törvényhatósági 
életnek, számos bizottságnak és testületnek elnöke, a 
városnak áldozatkész polgára, a szegényeknek jótevője, 
példás pap, a szeretet és béke őszinte ápolója, a ki 
mindenkit szeretett és kit mindenki tisztelt. A gyász 
általános.

Földvárt és bernáthfalvi Földváry Elek föld" 
birtokos. Pestmegye bizottsági tagja Temesvárod, hol 
rokonai látogatása végett időzött, rövid szenvedés 
után elhunyt. A boldogultál nagyszámú rokonság, a 
Damaszkinok, Dadányiak, báró Marschallok, Füld- 
váryak stb. gyászolják. A temetés kedden délután */ä 
5-kor lesz a pestmegyei Péteri községben ; miután 
tetemei a péteri családi sírboltban fognak örök nyu­
galomra tétetni.

Természetes szénsavad* savunjúvíz a mohai

forrA*. Legjobb asztalt vs Üdítőital. Kitűnő szolgalatot tesz az enu'tztési zavaroknál.
J&rv&ny idejfn praservaiiv gjóg} szernekbizonyult.

Szét­
küldése Sdeslmty L. udTRri ■••Al­

iit» Által Budayest.
Kap ható mindenütt.

TÁV IRATOK.
Róma. márcz. 17. A holnapi konzisztórium 

kezdetén a pápa a kaldeusi pátriárka választására 
vonatkozólag allokucziót fog tartani, melyben po­
litikai kérdéseket nem fog érinteni. A már emlí­
tett osztrák és magyar püspökökön kívül a pápa 
többi között Puzyna János lerakói püspököt is 
prükonizálni fogja.

Róma, márczius. 17. A Stefani-ügvnükség 
washingtoni jelentőse szerint Gresham államtitkár 
Cleveland elnök meghagyására Colorado kormány­
zójához táviratot intézett, a melyben az olaszok 
életének és vagyonának megvédésére tett intézke­
déseket és a bűnösöknek a megfenyitését helyesli. 
Az államtitkár a kormányzót arra figyelmezteti, 
hogy az Olaszország és az Egyesült-Államok közt 
fennálló szerződésben az olaszoknak védelem biz- 
tosiltatik és azt a reményét fejezi ki, hogy min­
den törvényes eszközt fel fognak használni, hogy 
egy barátságos allam alattvalóit megvédjék és 
azokat, kik a törvényt megsértik, megbüntessék.

Róma, márcz. 17. Mint a Stefani-ügvnükség 
Masszauahból jelenti, Baratariczi tábornok Ras 
Mangasától levelet kapott, melyben ez újból kéri 
a béketárgyalások megkezdését.

Berlin márcz. 17. A «Post» jelentése szerint 
az északkeleti csatorna ünnepélyes megnyitása 
június 19-en lesz. Az előző napon a császár, a 
fejedelemségek és a meghívott vendégek részt 
vesznek Hamburg városának ünnepélyén. A «Ho- 
henzollern» és a «König Wilhelm» császári hajók 
fedélzetén rendezendő ünnepélyekre a Kiel kikö­
tőjében horgony zó összes hajórajok tisztjei meg­
hivatnak. A mikor a hajók a csatornán keresztül 
fognak menni, Rendsburgnál nagyobb csapat- 
gzeinle lesz.

Münster, márcz. 17. A czentrum vezetője 
báró Sehorlemer-Alst ma délután egy órakor 
meghalt.

Paris, márcz. 17. A collectivisták tegnap este 
a kommün évfordulója alkalmából gyűlést tartot­
tak. Egy szónok az állandó hadsereg megszünte­
tését kívánta és dicsőítette a német ssocsialietnust. 
Clovis Hugues, a ki elnökölt, kijelentette, hogy 
addig, mig Németország Elszász-Lotharingia birto­
kában van, nem járulhat az állandó hadsereg 
megszüntetéséhez és a szocziálisía eszmék gerrna- 
nizálásához. — A «Solei! > szerint Clovis Hugues 
hozzátette, hogy u a német szoczialistakkal, ki­
ket szégyenletes kornédiázással vádol, teljesen 
szakított.

Belgrad, márcz. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Tcfsih bég a belgrádi török kö­
vet és Markarion követség! tanácsos néhány nap 
óla a nagyvezér utasítására szorgos kutatásokat 
tesznek ugv itt, mint Zimonyban, hogy ki kür­
tölte világgá a szultánról a róla keringő hamis 
híreket.

Tanger, márcz. 17. A „XII. Alfonzo* 
gőzös a .Regens királyné“ felkeresése ezél- 
jából az összes partokat megjárta, de 
mnden eredmény nélkül tért ide vissza. 
A gőzös este ismét elindul, hogy a Tra- 
talgar fok körül keresse a „Regens ki­
rályné “-t.

Madrid, márcz. 17. A képviselőházban Morét 
miniszter közölte, hogy az Egyesült-Államok kor­
mánya az «Alliance» amerikai gőzössel történt 
inczidens ügyében felszólamlást tett. A miniszter 
hozzátette, hogy a kormány hajlandó a kérdést 
igazságosan, de Spanyolország jogai és nemzeti 
méltóságának megsértése nélkül megoldani.

Madrid, márcz. 17. A képviselőház 
tegnapi ülésében viharos inczidens volt, 
midőn több tisztnek két hírlap szerkesztő­
ségi helyiségeibe való benyomulása ügyé­
ben interpelláltak. Midőn ugyanis a had­
ügyminiszter a tisztek eljárását igazolni 
akarta, a hírlapírók a karzatról eltávoztak.

Rio de Janeiro* márcz. 17. Az itteni 
katonai iskolában tegnap zavargás volt, 
melyet az előhívott ; katonaság csakhamar 
elnyomott. Az iskolát, melyben körülbelül 
800 hadapród van, május haváig bezárták. 
A zavargás állítólag a kormány ellen szőtt 
politikai cselszövények következménye.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* A budapeet-ezentlörlnczl helyiérdekű vasut- 
róaz vény társat ág tegnap tartotta Pucher József 
elnöklete alatt évieküzgyiilését. Elnök sajnálattal je­
lenti, hogy Thaly Emil volt igazgató másnemű elfog­
laltsága miatt lemondott, mit a közgyűlés szintén 
sajnálattal vett tudomásul. A felolvasott évi jelentés­
ből kitetszik, hogy a tiszta jövedelem 25.954-20 frt. 
Az igazgatóság azt javasolja, hogy az alapszabályszerü 
levonások és a tartalékalap dotálása után úgy az 
elsőbbségi, mint a törzsrészvények után 6 frt oszta­
lékot fizessenek. A közgyűlés ez indítványt elfogadta, 
a felmentményt minden irányban megadta és a kilé­
pett igazgatósági tagokat es a felügyelő bizottság 
agjait újból megválasztotta.

IPAR ÜGYEK.
— A magyar lparmiivéezetl társulat vasárnap 

tartotta közgyűlését Ráth György elnöklete alatt. A 
választmány jelentése szerint az utolsó közgyűlés elé 
terjesztett jelentésben kürvonalozta azt a tervét, a 
mely szerint a társulat az ezredéves kiállításon oly 
gyűjteményes csoportot állítson löl, melyben a mű­
vészi iparnak lehetőleg minden ága képviselve legyen. 
A nyert felhatalmazás folytán a választmány felada­
tának tekintette előkészíteni mindazt, a mi a terv 
megvalósítását bizonyíthatja. A választmány a terve­
zetet elkészítette s gondoskodott arról, hogy a társu­
latnak a kiállításban jó hely biztosittassék. A czél 
elérésére a kereskedelmi miniszter ezer forirtot 
adományozott, mig a főváros tanácsa 12.600 forintot 
szavazott meg oly czélból, hogy az általa kijelölt 
müipari tárgyak tehetséges és támogatásra szoruló 
iparosoknál megrendeltessenek. A szükséges tervrajzok 
beszerzésére a társulatot hívták fel. Kérelmet intéztek 
a társulat főpap tagjaihoz, hogy a szükségelt egyházi 
műtárgyaikat a milicnium alkalmával a társulat utján 
szerezzek be. A felhívásra Bubics Zsigmond kassai 
püspök felelt iegelsőbb, a ki egy általa beszerzett 
gól sulii oltárra három művészileg kiviendő faszobrot 
rendelt meg. A társulat által rendezett karácsonyi 
kiállításon 41 kiállító vett részt. Ki volt állítva össze­
sen 1068 darab 16,876 frt értekben, melyek közül 
eladtak 203 darabot 1861 frt értékben. Az eladott 
tárgyak árából a társulat javára levont 5 százalék 
87 frt 71 krt eredményezett. A kiállítás 105 frt 30 kr. 
költséggel járt. A tárlat alkalmából a kiállítási bizott­
ság a társulat 100 forintos első és harmadik diját 
nem adta ki. két kiállító már a legmagasabb kitünte­
tésben részesültek. Az 50 forintos második dijat 
Kománj Erzsébetnek ítélte oda kiváló bőrmetszési 
munkálataiért. A választmány ürömmel konstatálja 
jelentésében, hogy a kormány is mindinkább elismeri 
a társulat illetékességét iparművészeti kérdésekben s 
azután felemlíti a lefolyt évben történt személyi vál­
tozást. Dr. Pasteiner Gyula társulati titkár le­
köszönt s helyébe Györgyi Kálmán fővárosi 
iparrajziskolai tanart nevezték ki. A társulatnak 
186 alapitó, 264 rendes és 14 segélyző tagja 
van. A költségvetés előterjesztésére s a fel­
mentés megadása után következett a választás, 
melynek eredménye a következő : elnök : Ráth 
György, másodelnökük : Szalav Imre és Czigler 
Győző, választmányi tagok : gróf Bán ily György, 
Benczúr Béla, Fischer Ignáez, Fittler K.irml, Giergl 
Ernő, gróf Hadik-Barkóczy Endre, Jakablly Ferenez, 
Lecimer Lajos, Nádler Róbert, Ruprich Károly és 
dr. Szmreesányi Miklós. A közgyűlés az elnök élteté­
sével ért véget.

KERESKEDELEM E8 TŐZSDE.
** A kisbirtokosok országos földhitelintézete

vasárnap délelőtt tartotta rendes közgyűlését saját 
helyiségében Péchy Tamás elnöklete alatt, a ki kon­
statálta a gyűlés határozatképességét, bemutatván a 
kormány képviselőit, Jvády Gyula min. tanácsost és 
Benedicty Béla titkárt, majd felolvasták az igazga­
tóság jelentését, melyből kitűnik, hogy a múlt evben 
2616 felnek 3.360,650 frt kölcsönt engedélyeztek és 
1388 félnek 3.043,550 frtot fizettek ki. A tiszta jöve­
delem 178,595 frt 73 krajezár. Az igazgatóság java­
solja, hogy a tiszta nyereményből az alapítók ré­
szere 5^-os kamatosztalék 21,551 forint 25 krajezár 
összegben a közgyűlést követő naptól kifizettessék, 
109,931 frt 14 kr. az intézet saját tartalékalapjának 
növelésére fordittassék. Az igazgatósági jelentés me­
leg hangon emeli ki a betegsége miatt leköszönt 
vezérigazgató, Szokoly Gyula érdemeit és jelenti, 
hogy a vezérigazgatói állásra sikerült megnyerni 
dr. Teleszky István volt igazságügyi államtitkárt. A 
közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette, a 
felmenlvcuyt meg.idta, a nyeremény felosztásra vonat­
kozó javaslatot elfogadta. Végül megválasztatlak az 
igazgatóságba : Gulner Gyula, Péchy Tamás és Uhl 
Sándor : a felügyelő bizottságba : Zsilinszky Mihály, 
Terényi Lajos, jYeményi Ambrus és dr. Plufsich 
Frigyes rendes s Galgóczy Károly póttagul.

* A fővárosi bank részvénytársaság vasárnap 
Beck Dénes elnöklete alatt tartotta rendes évi köz­
gyűlései. Az igazgatóság jelentése szer.nt a múlt évi 
nyereség 41,450 frt 57 kr., a melynek felosztására 
nézve az igazgatóság javasolta, hogy 2072 írt 55 kr, 
a tartalékalaphoz, 6217 frt 65 kr az ig-zgatóság díja­
zására- fordittassék s 28,000 frt, vagyis részvényenként 
7 frt, azaz 7 százalék, a 4-ik számú szelvény bevo­
nása mellett a részvényeseknek kifizettessék. A köz­
gyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette, az 
igazgatóság indítványait elfogadta, a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta és egy részvényes indítványára a közgyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott Beck Dénes igaz­
gatóság! elnöknek, az igazgatóságnak, és a felügyelő bi­
zottságnak.

** A Magyar aszfalt-részvénytársaság dr. Or­
szág h Sándor elnöklete alatt vasarnap megtartott 
közgyűlése az igazgatóság javaslatai értelmében elha­
tározta, hogy a 216.029 forint 21 krnyi nyereségből a 
tartalékok dotálása után, — miáltal ezeknek összege 
815.839 forint 24 krajezárra emelkedik — részvé- 
nyenkint 16 forintot (16%) osztalékul fizet, mely már­
czius 18-ától fogva felvehető. Az igazgatóság jelen­
tése a társulat jövője iránt a legjobb reményeket 
táplálja, mert így az ezredéves kiállítás mint a vidéki 
varosok állandó fejlődése évről-évre növekedő munka­
kört helyez kilátásba. Felemlíti továbbá, hogy az aszfalt 
és szénbányákhoz vezető vasul kiépítése már legkö­
zelebb a megvalósulás stádiumába fog lépni, a mi 
szintén kedvező hatással lesz a társulat üzemének 
fejlődésére. A közgyűlés az igazgatóság jelentését tu­
domásul vette és annak, valamint a felügyelő-bizott­
ságnak a felmentést megadta. Végül a közgyűlés 
Löwenstein részvényes indítványára as igazgatóság­
nak és felügyelő bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott.

** A Budapest ezentlőrlnczi téglagyár rész­
vénytársaság tegnap tartotta Pucher József elnök­
lete alatt rendes közgyűlését. A felolvasott igazgató- 
sági jelentésből kitetszik, hogy a tiszta nyereség 
29,924.37 frt volt. Az igazgatóság azt javasolja, hogy 
az alapszabályszerü levonások és a tartalékalap alap­
szabályszerü dotálása után részvénvenkint 13 forint 
fizettessék osztalék fej eben. A közgyűlés e javaslathoz 
hozzájárult, a felmentvényt minden irányban megadta 
és a kilépett igazgatósági tagokat és a felügyelő-bi­
zottság tagjait újból megválasztotta.

** A pesti molnárok és sütök gőzmalmt rész­
vénytársasága vasárnap tartotta közgyűlését Preisz- 
leder Nándor elnöklete alatt. Miután a malom uj 
beruházásokon s átalakításokon ment keresztül s ezért 
félévig nem mÜKÜdött, valamint kedvezőtlen viszo­
nyok voltak a malomiparra, csupán 1605 frt 54 kr. 
nyereséget értek el. Ebből 1000 frtot a tisztviselőknek 
juttatnak, a 605 frt 54 krt uj számlára viszik át. 
Hogy osztalékot mégis adjanak, a 200,000 frtnyi kü­
lön tartalékalapból 45,000 frtot kiosztanak, s abból 
részvényenként 10 frtot fizetnek. A közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette, a' felmentést megadta, s az 
igazgatóságba újra megválasztotta Preiszleder Nán­
dort, Bischitz Artúrt és Müller Henriket. •

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Márczius 18. —

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalmat az osztrák­

magyar államvasut részvényeinek 9 frtos áremelkedése 
nyitotta meg. Az ezen papír iránt nyilvánuló rend­
kívül sürgős kereslet a piacz többi üzérkedést érté­
keire is kedvezően hatott vissza. Zárlat felé nyere­
ség-realizálások kisebb gyengülést okoztak. — Köttet­
tek : osztrák hitelrészvény 398 20—399.30-ig, magyar 
hitelbank 469 —470-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 310—310.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 291.50—292.—ig, osztrák-magyar államvasut 
421 —425.50-ig, déli vasút 112 —113-ig, rimamu­
rányi vasmű 275—275.25-ig.

Végül maradtak : Osztrák hitelrészvény 398.30— 
398.40, magyar hitelbank 469.25 —469.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 310.50—310 75, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 291.20—291.50, osztrák- 
magyar allamvasut 422.50—422.75, déli vasút 
112,25—112.05, rimamurányi 'vasmű 272.25—275.50.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gnlyaárverés.
Mezőhegyes, márczius 14. Ma tartották meg a 

mezőhegyes! gnlyaárverést. A hangulat lanyha volt, az 
érdeklődés különösen a nagy tenyésztők részéről 
kisebb, mint az elmúlt évben. 'Eladatott 3 drb 4 — 7 
éves bika 335 — 400 frt között, átlag egy drb = 
36S7-33 kr.. 21 drb 3 éves bika 255 — 805 fit. átlag 
391 frt 70 kr., 14 drb ló 6—14 éves tehén 85 — 130 
Irt, áilag 104 frt 28 kr. és 25 drb 3 éves üsző 
115—175 frt, átlag 1 drb 140 frt 80 kr.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatforgalml Intézkedés. Az alsó-ausztriai cs. 

kir. helytartóság távirati értesítése szerint a Vasvár- 
megyéből származó hasitott-körmü állatoknak Alsó- 
Ausztria területére lábon való behajtását és vasúton 
való bevitelét a ragadós száj- és körömfájás esetleges 
behurczolása elleni védekezés czéljából f. évi már­
czius hó 19-étől kezdve megtiltotta.

* Állatorvost tiszti vizsgáló bizottság. A füld- 
mivelési miniszter ,.z állatorvosi tiszti vizsgáló-bizott­
ság elnökévé Lipthay Isván miniszteri tanácsost, 
helyettes elnökévé Tormay Béla min. tanácsost, tag­
jaivá: Ottlik Iván min. oszt. tanácsost, Dubravszky 
Róbert miniszteri titkárt, dr. Varga Ferenez állat­
orvosi akadémiai igazgatót, dr. Hulyra Ferenez. dr. 
Rá ez István és dr. Preiss Hugó tanárokat, továbbá 
Makoldy Sándor áliatni főállatorvost nevezte ki az 
1895—97-ik évekre.

BORÁSZAT.
%* A debreczenl szőlő- és bortermelő szövet­

kezet gróf Degenfeld József főispán elnöklete alatt 
ma tartotta alakuló közgyűlését a tagok élénk rész­
vétele mellett. A szövetkezetbe eddig 77 tag lépett 
250.000 korona jegyzéssel. A szövetkezet egyelőre 300 
hold területen minta homok szőlőt létesít cs annak 
1000 holdra való kiterjesztését tervezi. Az alapsza­
bályok elfogadása után az igazgatóság tagjaiul gróf 
Degenfeld József, Balkányi Miklós, Szabó Lajos, Kövy 
Lajos, Berger Jenő, felügyelő bizottsági tagokul Si- 
monífy Imre polgármester megválasztanak. Az igaz­
gatóság elnöke a főispán, jegyzője Balkányi Miklós dr., 
ügyvezető igazgatója Szabó Lajos vinczelldr-iskolai 
igazgató lett. A közgyűlés nagy lelkesedéssel köszö­
netét szavazott gróf Degenfeld főispánnak, Balkányi 
Miklós dr.-nak, Szabó Lajosnak, Kövy Lajosnak a 
Debreczen város közgazdasági viszonyaira igen fontos 
szőlőtelep létrehozásáért.

NAPIREHD: márczius 18-án.
Naptár: Hétfő, márczius 18. — Rom. kath. Czirill.

— Prot. Sándor. — Görög-orosz (márcz. 6.) Ámor.
— Z.-idó : Adar. 22. — Nap Kél : 5 óra 53 perczkor,
nyugszik: :> óra 53 perczkor. — Hold kel : óra 11
perczkor éjjel, nyugszik: 9 óra 26 perczkor délelőtt. — 
Utolsó negyed 6 óra 32 p. reggel.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 3 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától délután 

1 óráig.
A képviselöház elnöke fogad d. u. 2 órától 3-ig.
A főváros magánépitósi bizottságának ülése délután 5 

órakor.
A magy. tnd. akadémia III. osztályának ülése dél­

után 5 órakor.
A Slöjd egyesület alakuló közgyűlése délután 4 óra­

kor a régi városházán
Képviselő piknik a Hungáriában.
Tavaszi luxns lóvásár a Tattersallban I. nap.
Az izr. magyar irodalmi társulat felolvasó estéje a 

hitközség termében. Kezdete fél 7 órakor.
Nemzeti mnzenm, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután ]-ig. Tüboi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d- 
e. 9 órától esti 7 óráig. Belépti dij 50 kr.

Az 1848—49 ki sz abadságharezunk ereklyemuzeuma 
Károly-körut 3. sz- reggeli 9-től d. a. 1 ig látható.

Szabadalmi levéltár (Láneziüd-tér), nyitva délelőtt
8-12-ig.

Magyar kereskedelmi muzeum. Az igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége: István-ut 57. sz. a. (8tetánia-korzo 
sarkán.) Hivatalos órák: d. o. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipari bazár: kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda: V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12-ig, és d. u. 3 —6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, márcz. 18 án. 
As operands zárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 67.sz.; Havi b. 15. sz. 

Budapest, márcz. 18-án. 
A nő-uralom.

A gróf Teleki-alapítványból 
100 arany pályád Íjjal jutal­
mazott eredeti vigj. 3 felv. 

Irta Szigligeti Ede.
Személyek :

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márcz. IS án. 

Harmadszor:
A két Champignol.
Bohózat dalokkal 3 felvonás­
ban. Írták Feydeau és Desval- 
relies. Fordította Rákosi 

. Viktor.
Sffernélyek :

Sz.irtfoki J. Gyenes
Ilon Helvey L.
Somkuti L. Náday
Rózsa Lánczi I.
Rezgeiné Szacsvayné
Kondor! Dezső
Terka Meszlénvi A.
Julcsa J. GaálT.
Vendég Latabár
Szakács Mátrai
Lovász Gálos!
Inas Nárcisz

» Magyar!
Kezdete 7 órakor.

Champignol Ráthonyi
Angela F. Hegyi A.
Chamel Horváth V.
Mauricette Bárdi Gabi
Singleton Tollagi
Saint Florim. Szirmai
Iburrageot Szabó A.
Camaret Németh
Adrienne P. Lukács J.
Cölestin Mihályi
Ledoux Lubinszky
Beloutte Ternyei

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ
Budapest, márcz. 18 án.
A navarrat lány.

Lyriai epizód 2 felvonásban
Sylvia.Dlananymphája.

— Mythologiai ballet 3 felv.
Színházi játékrendek.

A magyar kir. operaház játékrendje: Kedden, 
márcz. 19-én: A tremónai hegedűs. A nappal és az éjjel. 
Évi bérlet 48. szám. Havi bérlet 12. szám. Rendes helyárak. 
— Szerdán márcz. 20-án : nincs előadás. (A várszínházban: 
Fidelio.) — Csütúrtiikün, márcz. 21-én : A bajazzók. A nappal 
és az éjjel. Évi bérlet 49. szám. Havi bérlet 13. szám. Ren­
des helyárak. — Pénteken, márcz. 22-én: nincs előadás. — 
Szombaton, márcz. 23-án: A walkür. Évi bérlet 50. szám. 
Havi bérlet 14. szám Rendes helyárak. — Vasárnap, 
márcz. 24-én : Jancsi és Juliska. A nappal és az éjjel. Bérlet­
szünet. 10. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Kedden, márcz. 
19-én A komédiások. Évi bérlet 68. szám. Havi bérlet 16. 
sz. — Szerdán, márcz. 20-án: Otthon. Évi bérlet 69. 
szám. Havi bérlet 17. szám — Csütörtökön, márcz.. 2l-én: 
Gringorie. Ne fogadj fel soha semmit. Évi bérlet 70. szám. 
Havi bérlet 18. szám. — Pénteken, márcz 22-én : A jó ba­
rátok. Évi bérlet 71. szám. Havi bérlet 19. szám. — 
Szombaton, márcz. 23-án : Stuárt Mária. Évi bérlet 72. szám. 
Havi bérlet 20. szám. — Vasárnap, márcz. 24-én: A czi- 
gány. XI. Bérletszüne*

A népszínház játékrendje: Kedden, márcz. 19-eil 
Két Champignol. — Szerdán, márcz. 20-áu : Télen. — CsütSr 
tökön, márcz. 21-én : Papa felesége. — Pénteken, inárc^* 
22-én: Két Champignol. — Szombaton, márcz. 23-án : ’léle 
— Vasárnap, márcz. 24-én : délután : Lili. Este: Télen.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám. 2íl,

431. telefon, iroda: ít’ozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 

igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY^

Hfia nagy előadás«
Nagyszerű műsor. Nagyszerű műsor.

EDIMD LOYAL
Az Elbe gőzös elsüllyedése

Ruch Nándor,
szép Galathea“

A nagyérdemű közönséghez!
Abból az alkalomból, hogy intézetem első évét a n. é 

közönség nagylelkű pártolása folytán oly szerencsésen fejez­
tem be, elhatároztam, hogy a n. é. közönségnek ugyanazo­
kat a kedvezményeket engedélyezem, melyeket, régi helyisé­
gemben élvezett.. Van szerencsém tehát a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, miszerint mától fogva belépő­
jegyek a iölszintre elővételben 1 írtjával kaphatók 
a WeÍBz-féle nagy trafikban. Károly-körut 26. sz. a.

Előadások után a kávéházi téli kertben herczeg 
Eszterházy Pál ndvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt.

HUMSMM sáiogMároIy
SZÁLLÓM ismert S kedveit zenekaraját=zik

Kezdete 8 orakor.

A magyar kir. orsz. S központi miiíapincze
kizárólagos elárusító képviselete

Budapest, mérleg-utcza 4.
ajánlja kitűnő minőségű

asztali, pecsenye és asznüoraií
árak 40 kctól feljebb.

Ugyancsak készletben tartatnak t. vevőink kényelmére 
valódi franczia pezsgő és franezta cognac

igen jutányos áron.

Főraktár: Mérleg-utcza 4.
Fiókáruda: Erzsébet-körút 56.

Arjegysek kívánatra ingyen és bérmentve.

ETABLISSE3IENT 2988

PS1IÜ11
Váczi-körut 48. szám.

Ma:
! Szenzácizionáiis ■u.jd.onsá, g"!

Pontban 10 órakor

BÄBMOSYÄ
és tSLrsai-

Személyek :
Rosenberg Józsi
Betty, neje........
Hermina, leánya 
Fluiz, magánzó ..
Cherbelüer........
Gelb, gyakornok 
Lisi, szobaieány..
Babacosta .......
ArenkalTis ........
Strahlio . .. . 
Krisztics....... .

Grossmann 
Dreader Celestine 
Römer Valentine 
Fleischmann 
Küppetz 
Kohler 

Valii Lilly 
Altmann 
Bunvai 
Kiss"
Ékok.

Pontban 11 órakor

irta: Fischer Mór.
Helyárak: Páholy 5 frt, páholy-ülés 1 frt, I. hely 60 kr., 

II. hely 46 krajezár.
Nappali pénztár: Rotter Teréz sZjvartőzsde, «Hotel 

Paris» VI., váczi-kürut 25. szám.
Vendégjegyek érvényesek.

SCHÖN J,

Nemzeti kávéháza
Váczi-körut 45. szám.

Ma és naponta

nagy művészeti előadás
Schenk Márton igazgatása alatt.

2?vdla, 23.a,g137- előa*d-á*s
Galambok bolondja és a drótos tót

énekes-bohózat. Drechsler K.-tól.Ä kóser vendéglőben
bohózat, Lindenbergtől.

Elöleges jelentés : Péntek, márczius hó 22-én

Schenk Márton ur
j’o.talom.játélsa-

Uj Programm ! Uj programút!

Rezervált hely 50 kr. Bemenet 30 kr.
Kezdete 8 órakor. 22347

F0LIES GAPR1GE
Ma:

„A betörik66
Eredeti bohózat Leitner H -tói 

Személvek:
Stigliz vulgo Mamacosta .. 
Maier « Stehlios .. .. 
Levinsky « Affendeekl.. ..
Grün « Kristies........
Stepps!, Grün testvére............

.. .. Schönberg ur 
,. .. Pfeiffer ur 
.. .. Steinhard ur 
.. .. Hott ur 
.. .. Pitlaschinsky ur

Színhely: «Fleischmann» husfüstöldében Budapest.

Raymann Arahella
kitűnő énekesnő fellépte.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Leitner ZZ.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 18. 1899
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
Egyszeri beiktatása közönséges petit, 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárrat fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő—. . «I I lieienuu. ------------- --------------- ---------- ------------- 1 —————— ------------- ------- —^ __________ — ____________________________

rELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 2342
———— -—— - ... : r: .----------—------- :-------------------------------r—tt ; r™..^ rz____~   ■ ■ = % 1 « uiíi ■ m . . n«r  ±~ :Eladás.

Használt ee nj

pénz-szekrények
"vuiikivüli olcsó áron kanhatók 
•• hécsi tiénzszekiény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza G. sz. 22146

! Varosmajor-utczaban | 40 koronát
több telek és egy ház el- *dok ai“*k' aki nekem egy jó1 • i-i invórlolmA7A vi (TV ticétocoórmo

Fürdőigazgatói
állást keres egy gróf, volt 
huszártiszt, jelenleg gazda, 
nős, 40 éves, ki egy fürdőhely

Északnémet oki. óvónő

huzamosb időről szóló bizo­
nyítványokkal előkelő csalá­
dokból vidéki alkalmazást

adó Bővebbet a kiadóban. jövedelmező, vagy tisztességes
S203() i fizetéssel járó kulcsár! állást -iwi _

akár helyben. akár vidékenIvezetésére minden képességgel
j-zen z. Óvadékot is ^ képes, t)ir, előkelő modorú, ügyes, jóhajt Gerson Anna asszony

Alkalmazást feeres.'KnÄ B,,di,,,esl- And,ássy-ut;! ------------------ ---------!jelenleg is állásban vagyok, "e7be„ j” AzÄ ^1. 31- Emelet. 22681
.cwfiinn Házfelügyelőséset ;Hivatalnoki minőségben, <le feljj^g azonnal elfoglalhatja. Koz- ■■■HBnHHnH

Altsuinoa , . . !szeretnem cserélni a mennyi- vef;tő ijOo korona fi«7ieletdiit
a íőherezogi udvart kertészet-1 1111111 niehekloglalkozast ;’ '>|ben jelenleg igen csekély a kap Szives a;ánlatok *G Alk?lllllíl72iQt I1VPP ben kaphatók parkok és séta- “T03 feltételek mellett elvállalj fizetésem, a fenti állással 3000. mimen kéretnek a ki-’ j MIKalUlaZaS I nyoT. 
nyok létesítésére alkalmas 1 egy msganzo hivatalnok. Aján-i _yzonj,an elfogadok esetleg egy -„lolnvataíha ■iiiíuiL. ,

iHfnbn'tér.»—*i..l . . -.7..................°_ s»i adóim italba. J1ÍE2 Fordító kerestetik.

Lakás és bérlet.
Keresztény

80 éves nőtlen földbirtokos,
Heves, Szabolcsmegyékben,
6l>0 — 1900 holdig, jelenleg is 
házilag kezelt, vasúthoz közel | ajánl államilag vizsgázott mi 
fekvő birtokot, a tulajdonostól gyár és német 225.

LDDWI8 ADÉL

ieit*>ue>t»re .HKrtiniaj» ; ' • '* v.*»,. i.\zonnan piiogactoR esetleg egy j a(
díszfák es disz-cserjeb. To , lat°k:i; kér Rendes vezetess! pénzbessedöi állást is, hol
v.ibbá mindennemű gyümölcs- alatt a kiadóhivatalba, mely- j„ fizetés jár. 4 fővárosban | írnoknak iFrancziábót, angolból, német-
i4k «* Sfümoles cserjék, nek vetele után személyesen;pedig szeretnék egy ház-!ajánlkozik jóirásu fiatal emberiből jól tudjon fordítani; a 
rózsák stb. Árjegyzéké lemutatkozik.__ _____ ~Lhh01fetägyclöi állást szerezni, a ki az irodai munkálatokban magyar irodalmi nyelvben tel­
ket megkeres sexre ingyen I 1000 — 2000______ a hl>1 i°87en lakást kap teljesen jártas és tökéletesen jesen otthonos legyen. Kik a

- bermentve knlil a föber- , nek. Mindenütt kaueziót képes: hirja a magyar és német nyel- mri„óc7otti,,i.ir,i.'.m-í a..- „..-..'I
•zegi udvari kerteszet Al koronát ajánlok részvénytár- vagyok tenni, azonkívül igen vet, ügyvédi vagy egyéb Író­

in agától szeretnék bérletben 
kivenni, de közbenjárók nélkül. 
Czim a kiadóhivatalban, lő 13

esnthon (Fehérm.i 22349 ■ snIatoknál, uradalmaknál, köz-jj,j
A legjobb" "vetételu" le^-i,;,. áo^é^.eáf'czimen V:d-Z1 annak* a ki nekem e fenti (szerény feltételek mellett. Szí

. ikiPurfu* / 1o..-ft!', •tt.-il.li ... -1 - • .ohsistentii ,,r. legfinomabb é 
■pen ezérí a legkedveltebb

valamennyi között a hires
Szskesfehervari korona-

bajuszpedrö.
Kapható fehér és barna «zin- 
iön, eredeti csomagolásban az 
■r=zág legtöbb gyógyszertári

honoráriumot adok azonnal i dába. helyben vagy vidéken, 
u.i,aak, a ki nekem e fenti ! szerény feltételek mellett. Szi- 

a „k>j állások egyikét megszerezi, hol' vés a jánlatokat «Megbízható» 
l--’1,! lakás ingyen volna és jó fizetés. j alatt a kiadóhivatalba kér.adóba kéretik.

_ , Nagv igényeim nincsenek, meg-; 31449
tankertész. elégednék tiOO frtos állással 

ki nagyobb uradalomban minti is. A lakás is külön lennej 
fök -rté-,: több éveken volt I szolgálatért ingyen é« az állási ílktfltflQ
alkalmazva, jó bizonyítványok- is a fentiek közül bármelyik.I______ _

ill rendelkezik, hasonló állást Levelekre azonnal felelek — . _ , „ Izendő
— . Gryermekkerteszno, jjövel

természettudományi és orvo 
irodalomban jártasak, dél­
utánjukról szabadon rendelkez­
nek és szerény igényűek, 
előnyben részesülnek. írásbeli 
ajánlatok (az eddigi irodalmi 
kísérletek felsorolásával) «Mel­
lék foglalkozás» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők. 
Csak a fővárosban I., kassal

__ bírók pályázhatnak. (Megjegy-
„ I zendő, hogy e foglalkozás 

jól fizetett.
válhat, s ezért

asszony
BTTD-A-FEST, 
Szervita-tér 8. sz.

______ o w ma­
gyar és német 2:

nevelőnők©!
nyelv- és zeneismeretekkel.
Napi gouvernante-okat, 
gyermekkertésznöket,

I háziasszony helyettesitö- 
, j két,

Birtok-vetel. társalkodónöket, 
Magyarországon. lehetőleg Zala- j Jeczketanitokat, 
vagy Vasmegyében, erdőséggel ■ ökpt
vagy anélkül 200- 40t)ezerlrhg “n9ul 
egv birtokot megvételre keres TTcinCZia ílOKGt,
Trellinger Ignác* birtoktor- bOIWeS SliperieureS,
galmi ügynöksége Pozsonyban, «jonnes inferieures, ValetS 

'J0° de chambre.

A kinek
ismeretség híján házastársra 
nevelőre, üzletvezetőre6 
könyvelőre, segédre, is­
pánra, gazdatisztre, kai

A MÜLLER J. L.-féle

szaliczil-szájvíz
és fogpor

Különféle.

;wic»árra, vincellérre, kér-! a 1 egíöfcéleteset)b LésziíraenY
teezre. knlcsarnore, gaza- J
asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi- vagy 
írod a szolgaira, penzbeszo- 
döre. házmesterre, stb. van 
szüksége;

eladni kíván bútort, zon 
gorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, hazat, telket, bir­
tokot. kocsit, lovat, vadász 
kutyát, sertést, stb.;

a ki
mindezeket vétel vagy bérbe­
vétel czéliából keresi;

a ki

keres. Családi állapota nős. s állásszerzés után azon
iá. í'Zetküldv-u v - ar : A . gyenm k'elen. b< 1 : lémet ül nal fizetem a tisztelet dijat. | magyarul, németül tud, hely-1 alkalmazássá válhat, s 

Magyar Korona» gx • tótul, magyarul is. Szive- me«r- l»-.* vei ekei kérek e lap kiadó-' bi-ni e.é.kelő csilládnál állást! amhiczióval bíró tehetséges I A "ái: latok
1 » íelige alatt liivurulába Sürgős» jelige * vállal. Ajánlatokat «Sch» alatt egyetemi hallgatóknak leg- | a

M14ÓSÍa kiadóba kérek. 1542-inkább ajánlható.) 31437 I
t ív mülaboratoriuma. Székes- keresések >- V. F > jelige alatt hivatalába 
teleTvárótt. *2_nv.f a krad»>ba kéretnek. i447 j alatt.

Birtok kereste- játszótársakat 1
, ., ___közvetlen Francziaországból,1tik megvete-re —«u irt év fizetéssel, két! valamely állást betölteni 

200—4( 0 hold jó minőségű. 1 évi szerződéssé és jótállás«:»!.' kivan: legbiztiisabban^r -izélt.
állandó | árvízmentes, búzatermő fold, — vTTjtiTTp a tj tőt |‘a í}z, _i--jL. U U W 1 vr AifLL hirdetési rovatai haszna ja fel,

i<kola-ügynökségelehetőleg épületek és uriiakkal.
.............. , B. E.» jelige alatt j ... - , ______ B_____  .. _________

kiadóhivatalba kéretnek. Budapest. Szervita-tér 8.. fal ingyen -Áti. j iivrés hirdető- 
1408 I főlépcső II. emelet. seknél, pedig ingyen közvet.tik 1

Felvilágosítást a kiadó: iva-

A rejtély betegeket e> üdülőket táplálni „ * 
nélkül, hogy k gyomrát megterhelnénk, 
ezen oagyber-ü tápszer által tökéletesen meg 
van oldva. E ■: bori-s f' -barankint. ti: gramm, 
tökéletesen nieeeiré-zthetS, azono-uló s min­
den íiiegeineszthei len részektől ment. pep- 
-mben oldott marlialmst tartalmaz. Erősítő 
hatással fitr mindenféle gyomor-, máj- és 

\ b elbánt álmáknál, az emésztési zavaroknál, rossz 
‘ szájiz vérszegénység es elerötlenedesnel. melyek 
i daganatok, rákbajok, vérhas, lóz és mtkorsár által idéz­
tették eii •: azon felül mindazon esetekben, hol s/ükséges- 

Utatkozík 1 te sorvadásban sse»-
vedök táplálása s azok elgyengiilt erejének valamely 

aló isi íp >lí - :. mit a huskivonatoknál,
1 a concentr.ílt huslénél vagy a nyers hasnál hasztalan 

snént \ Chapoteaut le bor egyike a legjobb táp­
szereknek az öreg ősz emberek és gyermekeknek, ez nö- 

i a -r ip'.o —drikák fa ■ • -'év- . 21373 M

Ilakti.r: PlfrÍK ?-*. V'irienne. KI
Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer Királv-utcza t? ptj

Magyar királyi államvasutak.
"■533 95. számh- z.

Pályázati birdeiméay.
A mr,gv. k:- államvasvuk igazgató-ára a bndin-'st é=za 

I felében összegyűlő es nélv 
fca fém-anyagokat 

cd nyilvános pályáz 
■gek határozatlanok ,.t ... 
oiteta azonban feltünteti azon 

**v el-,, felében hozzávetőleg 
I tarthat igényt arra. hogv 
határozott mennyi-ég adas- 

g rendelkezésére bo -á- 
azokkal beérni: kötelezi 
uó végéig meglévő kész- 

vetlenül átveszi, 
hogy az 5ó kros magvar hé- 

a.y. sir áll.irnvasuiak igazgató-1 
"ősi -zakoyztályáloz ,VI. kér..'

jto) a k'iv-lkc ő ,'znnzes-e! : 
megvételére 15532'95. -z -hoz» 
nak deli 12 óráig benynj

^ Még csak rövid ideig
-is hatóságilag engedélyezett

végrehuIsÍN
bőrönd, bőráru és utazó-ezikkekben 

mélyen leszállított árak mellett

az első magyar bőrönd- és börárugyár detail osztályában
DUNEITZ EMIL

3‘o.dapest, “VXI. kér,. 3. sz.
Árjegyzékek bérmentve küldetnek. 22585

Café restaurant

CAIRO
Kiraly-ntcza 112. s2

lövölde tér sarkán
j fényes berendezése érdekes 
(látványosságot lépez. Az ét. 
i teremben minden este zene" 
i A legnagyobb igényeknek meg! 

felelően ranczia és marvar 
I konyha, legjobb magvar «. kül- 
I földi borok, Hreher-féle koron» 

-ör. Szí nzáczió ! 
Rcseeli gulyás 10 kP.

Kiadó bolt^
■ Erzsébet-körut 6. szám alatt.
! nagy holt 1895. augi sztusra! 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó lakások
SORSJEGYEKRE ^lváros- zöldfa-utcza 14 íz. 

P8 alatt, több kisebb é- nagyobb
f9 TtlNHMflU, is

iriVÄet“ r.S! j hki^ í'ai,a?’Ín‘ fóldszimi
ü®n is) bármily összeget v ^ndégl1 »iiely is4g azonnal ki- 

igen i csőn ad ! adó.

Kiadó kávéház
r?jm -----  == Budán, a v rhan. dísztér 9.

Kossuth Lajos utcza4. , p;inl alait d honvé ts ubor a
ET^L Crrtwr-feie Mióta. 'lá.z t'l,uU ;JI) 1"'95- rr.á.os hó

. 1-ére kiadó. 3140»
I II Ili ■IBI II" II SS "

bank- es vaitoiizlete

9I1
an i. 
•.nb<i • rté

tn*-

f. év

a~a rzétja 
ló mennyi* 
i szolgáló m 
fék a tuly<« 
vevő tehát n 

■ másik nemű anyagfc 
ötele', a/, időnként fény 
lyi'Vgt két átvenni, illetv 
lírát, hogy a f. évi juniu 

ok

mondja a poldaszó.
1 .»gfi>an :.Ikalma?h'ttom hzt a közmondást üzletemre: mert 
csak az olyan nagry üzlein >k, . . i enyéi meg

óriási mennyiségű árat vásárolhasson 
készpénzért, kévés költséggel, a minek véirrt is . ak a 

vt vök >z ínség látja .* hasznát.
áHaganosok reszere gyönyörű minták ingyen és bér­
mentve. Dús választók.t mintakönyvek, páratlanok a

maguk nemében szabók számar.t

3UHASZÖTE7HE.
Pcrcriea * doskmg a :a.;iza< : a -a,: ; re. »-loir, s szerint

hivatalnoki egyenruháknak ál á 
hadastyáaok. tűzoltók tornázok részere: . s.dó.lv^ven- 

1 ; bákn k. Játék- és tekeasztalokra sz iksógea szi vetek, 
■ k.‘ si-arhvzatok. loilen. utóbbi vízmentes minőségben va«iúsz- 
8 atr.ak. mos.*-<z,,vetek, utazö-plaidek 4 frtr 1 14 írtig stb. 
|> b. Szabó kellekek . belese , gombok, ‘ú.k . emák s?b , 
* Jutanros valódi, tartós tiszta gyapjú szőr eteket, nem
Í ,e .:g fák.» rongyokat . . elvek szabó munkáját sem 

érdemlik meg, ajánl

JOB. STIKÄBOFSMY,
f BRÜNN, (Ausztria Manchestere).
I Legoaevol t) szi vet-p Ari r.tktár ' , millió lorint »rtekben.
1 tW' A azctktildes cnak utánvét mellett történik, -le
5 Ol :*« ! . ‘-izul. K • ... árukat „Stika-
g roísky-fele áru" elnevezés alatt szoktak ki-
■ u.t .... Tevedusek - • • • sv céljából tudatom, hogy ily 
Jegyei. - semmi körülmény alatt n.m adok el árukat.

Eddig 1000 /^
km.-nél több /,íj

mezei /
vasDtakai
zállitot-/. *
tunk. / .Xj5

#
Városi iroda

Te réz-kőrút l.Iu
Budapesten.

Alakult
1856.

Alakult
E3 1856.

Mosenban.
]?Iagyarország legrégibb gazdasági gépgyára.

„HBN6ÄRIÄ“ és „riOSOKI SEBlr“ ' —--------
t/) b i I 111 int 16.000 lí I rah * -1 l 1 PfM nbh finrFPtíö«»Áru»it nr.r QÍb- l, ^ n.   -* ' '' ,u / • m nrutntt ,S

ti m I
halhulya? c? tiatet Spouses (pári-í szivar) lepjobb franczia 
gyártmány tuvzatonkint 1. 2, 3. 4, 5 és 6 frt F-li-porn. 
iu,.i praetervativ, darab,a 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 50 kr 
Kapható KLEIN DEZSŐ optikusnál Budapest. Kecskeméti- 
uteza 14. sz. — Vidéki n,elrendelések gyorsan, ponto-an 
L- diszkre,zió mellett telj,-sittéinek. 25 drbból álló kolKrzió 
5 Irt. Irton felüli rendelések franko k.ild-tuek. ;213s

több mint 16.000 darab eladva), legjobb eorvető-gépeit ngy eik, mint hnUámoe 
talajra. Közvetítők általi megrendelésnél ügyeljünk arra, hogy eredeti KÜHNE E-fele

gyártmány szállittassék. 22523’

kedvelt
szántóföld

.a ni tűi nu in^jtuziiuti, //«/»/, « .,>»-<> #- -4t foil/fűn < r,u njHuUuttó

SZOBVAVETŐ-OÉPEIT, LAAKE-féle
és rétboronáit e gyedüli gyártá-i jog Ausztria és Magyarország részére).

\ W‘ u •‘E'uji'bb minták szerint,
, . AllaJil a minden nagyságban.

«Tltko.s
1 hng-yosőfolyásókat és sebaket. az dnfortoztetés i - , • 
j elKyengütt fériierít. magömléseket, a butakórnak 
.Btoaovatkezmenyeit, noknet feherfolyást, barm-r-v." ' 
j,1 • " ■ • a ool betegségeket, m-iv-knek a mag-1 falftntta -r v. ^ u _ .____ _ ... e>

GUMMI
V al -di párisi külonlegességpk F. 
Bergut* and fils párisi gyárából, 
(»umiiii es halhólyag jótál.as mel­
lett tuczatja 1, 3. 4. 5, tí frt.
Capottea americans tuczatja 3. 4.

f*rt: gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. F.r- leti pessari ,m ->clusivum 
Ven/inga tanar 'Zermt 2 80—nírtig 
Újdonság! Vm ienhölgynek nel- 
kiilözhvvüen « Diana-uv# í..‘>0—5 
írtig. Hetegapolási czikkek gyári 
árakon. 10 frínyi megrendeie-nél 
10% árkedvezmény M“i7rende!es 
pontosan esdiscreten eszközöltetik

írEHiETI J.
•' .t'.". és királyi U séi zkötfl 
gyárt -;.i Budapest. IV. kor., 
Koronahurozeg-utcza 17.
Árjegyzék ingyen es bevn.entve

Nhh- V

w.

&ch ■
te®

talansag _■ k : , k / , . bőrbetegségeket . cyi* aj gvogy- 
mód - ki int biztos m,'■■; : ei gyorsan es alaposan

. ... ,. m Dr. G AR AI ANTALMl ft (it/tja-s.ót oha, ex & ■ - -1.-- ■ ■ ■ - - . ■.,«r-.,-7. ,.r.
iindapest, belváros. 14. kerület, kliryó-ntcza 1. <zárni 

IJ. omelet, bejárat a jepemmel.
Rendel: nap- nU 10 urat, : u. e. egr^z \ tra -lelutamg. : a-. »

1 : IS^- Díjt/ jt it-\ • a iegn.»gv.»bb ',g\ - ~.n;
tik gyt*gv-szerekről gond.^kudv-t le»/, -p» - Nőknek" K^ion

örl őket, fii I feszt őket, 
széfét őket stb.

Főraktár:

Budapest, VI., Váctiörut 57a. 
Lemberg, M. Crodecka L. 19.
1895-iki árjegyzékek bérmentve küld tnek

Ugyanott inegjvient e-> a 
I rendelhető

•'íseessa

...fí Iíu £<d.v!vlvA' ü>-< w

t

MX •‘—/-Y --4 vtr-sV -. .- NfíOfWj’,• X-'Vt.V_V. /-x. LvivlvlvL vU
"’óv. & § Ii i I

•Ü*V
1

fví/V
V ,). . ’"á'-v ' .)

Őö-
A is

juhu- tio 2
I . ti kivin k kéretne 

lyeggel el1 ott ajánlatokat a 
sáz-ának anyag- !• Itárbesz- 
Andra--y-ut 73. s,z.. II. em. 4

I
fulyo évi marczius ho 20

djcn.k.
Az

-1
ra rendelt és az említeti
üynái ingyen k ■pható ür-

I. at j i.los „ t"llé-c mellett ;dlitandók ki. 
- oc-K i anyagok e!auás.ir,i »onatkozó és 
fenelló feltételeket magukra nézve k-,t-
i5 kros magyar bélyeggel é- ahürá-ukkal 
z csatolni tartoznak. Ezen feltételek a
d péidiinyonkf nt 15 1 rral ■ .- rezhetöl 
ételek a ■ r. kr. ■"- a szükséges 

sián megküldetnek.
»■ lékolt anvag értékének üt

m. kir. tengerhajózási részvénytársaság.
1895. marczius burában az alant felsorolt elsőosztálvu gőzösök fva-v 
pothajok) lógnak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 

va/v előre nem látható körülmények u meneteket meg nem akadályoznák •

éhe:

Int benyújtás-ra kitűzött hafiirn.ii » előtt etry
aig kész|>ém:be?i va -V áll imi letétökre ;ilkal-
>an föf‘énzr irm. bari leteendő

t fent dé^vtt, ajáut feltétfüzet inÚ*1 ka!, ugy-
i'ánatpér.zze! m ■ni az előirt lirlapon

rkezu ajánl ír k. nemtiilönljeu p. ►‘ajánl atok.
me!>pk a félté lektől eltérnek. tigvehi*mí e

k. valamint <»fva nuK -em. melyek ben jíív ta-
for«luinak e!6.
laíározo'taii rneqr[evezendő azon magy. kir.
is. a melyen az ;»ánlattevő az óeska amya-
ián;a. toxábbá az ajánlati .Vr száitnokk tl és

csomag,
■

költségeit még 
az óoka an . » 

■ más a,:and ,

•n mura
eredményének 'j.jön- 
t'l k' /ben vissza nein

Honnan: Ho» Gőzös; 1895. marczius i

o T.

Hotterdam. Antwerpen 
Liv- rpool 
Hull. Ne»vc 
Liverpool 
Hamburg 
Montevideo, Buenos Ayres,

1 Rosario 
Gibraltar, London 
Bordeaux, .Nutil-s 
Liverpool 
Boul.i-ne s M.
London
Hull. Newcastle o’T.
New-York 
Barcelona 
Algier, Glasgow 
Botion 
Liverpool
i anger, Pernambuco, Bahia, 

Rio de laneiro, Sant- s 
Leith
Rotteruam, Aritwprpen

«De.»k'> 
«Alsa’ian» 
«Bassano» 
«Tarifa* fc. L.) 
«Sparta»

• Petőfi» 
«Rákóczy» 
«Zichy» 
«Ande.lv.-ian»
«..................»
«Durham»
«Mourino»
«Victoria» (a. L ) 
«Mátyás kir.» 
«Szt. László* 
«Széchényi» 

Kedar» fc.

-15

L.)

«Kálmán kir 
«Jókai»

Az ajánlatok tét 
szólhatnak, de

zes szrrint 
maev. ki

felre 
illan

antartja magának azon jogot, hogv 
- részmennyi«égeket is engedhetem 
-ak az ellenkezőt ki nem kötötte 

A magy. k:r államvasutak igazgató
agának a jogot, hogy az ajánlatok között tekintet nélkül az 

r 1 ab dón választhass . /■_■ »■• -r« i c i
■■it-resere másféle intézkedéseket i, tehessen "

Budapest, lyöő. január hóban.

e-c Ie»r reszmennyiáégre j 
vasutak igazgatósága i- 
i- iszése szerinti tételeket 
át. melyet ajánló — ha 
elfogadni köteles.

« iga ’" nntart a tovább í

i tánnvomás nem
Az igazgatóság.

lijaztatik.l

Liverpool
I London
iHnll, Newcastle o T, 
jBordeaux 
i Liverpool 
’Liverpool 
Rouen 
Glasgow 

! Liverpool 
London

’Hull, Newcastle o T. 
Ilio de Janeiro, .-antes

V
1

Trieszt—Fiume

Fiume- Tries-t 
Trieszt- Fiume 

« «
a <

Fiume—Trieszt 
Trieszt—Fiume

-Algerian»
«Winestead»
«Finnland»
«Tibor»
«Aleppo» fc. L.) 
jaFalemian» 
■«Matlekovits» 
«Szt. István» 
«Marathon» 
«Suliana» 

|«Palermn»
«Baross»

31
25 TII-5/1V
25,111—5,TV

10—20 
15-25 
21-31 
21—31 
21-31 
21-31 
21-31 

25 III—ö/TV

A nyár
»• folyamán összes üzleti helyi-

ségeinket áthelyezvén a Kálmán-,
Honvéd- és Gorove-utczák sarkán épült 

UJ telepünkre, a költözködés egyszerűsítése 
végett kiadványaink egy részét jelentékenyen 

leszállított árak mellett bocsátjuk forgalomba. Az egwes 
müvek bolti áraik ezentúl is érvényben marad­
nak, aki azonban az alant jelzett munkákból egyszerre

• legalább is

10 frt árút rendet meg, csak 5 frtot fizet,
alri3° " » >1 » „ Í2 „

aki-fO ..

^ s

r/.uu«l JJr ti A it AI AXTAL-nal .L-g-

NÉPSZERÜÚTMUTATÓ
tmur a lz-ik keviu-ban mn»;-!-nti a nemi « ezet «.ztzerü

- gyk'-/ Tr-^h»* • czimü k yv. voí* ar t L' frt 50 ks
S0F" most csak 90 kr.

■ 1 1 : yv . .. sottagolva . forint befcaUM* ewOott bérmentv« kai.
S .'-iái nic^. •)»»(„
|A könyv tartalma: I. Az zvarszervet !eira=a. - rí. A nemi "e1” 
Bj - ür.- :- — Hí. A. nferWzes es az ejg.-i: magvmltSek. — ÍV . X hu»’""
■ c-i.latur Itripper) Iiayt. w=,z»ka:»->k. V. A Mr at » siphrli,, -
■ \ I. lefcerfoly*. - V11 l.,gy,r.g.i!| fértíttf, - Vili \6i m^palaneár.
™ ■ . ■-- : ■ :■■--■ i iv’.eny... a prij.v.i-uczio.

Magyar királyi államvasutak.
i 14024 9,5. szám.

Hls^ríetmény.

ff ff ff //

A szállítás csakis utánvéttel, vagy az összeg előleges be­
küldése ellenében történik.

Ezen drlesxáVitűs folyó évi Julius 1-évél megsztínii:.

PALLAS
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KÖNYVKIAOÓHIVATALA.

BUDAPEST
KECSKEMÍTl-UTCZA 6.)

rakorná r

tÜSTE-íí^FEL

áss2

1. Ha a g-.>zo* indulása e!f»P 3 nappal. Algír. Gibraltár vagy Tanger kikötőkbe e|o»en.lő 
ny be nem jelentetet , az igazgatóság fenntartja magának a jogot a kikötőket nem érinteni

(esetleg hadixoL nan ^ ^ 6gV f'jl'lb'z‘ tengeri spanyol kikötőt fog érintent

Földközi tenger-forgalom :

I. Fiume—Malta- Sziczilia-i vonal.

&£*&»£* l*** •****" m^K“iC*r«,gSS
Fiuméb'T ..

legnagyobb sikerrel
tmenyaek mindén tekintetben eUteeadS,

a ártalmas alkatrészektől
ilkalmazható sz altesti szervezet bán’..i 
rérfisztííi-k : -■ mmiféle -'vegyszer sem a® 

ien ártalmatlan a

márczius 5. tizapáry
« 12. Árpád
« 19. Szapáry
« 28. Árpád

Triesztből

-jav* <lli<»5ll5ÍNia$»li
BE “ * - * r"!; ■ í ‘ — forr.is.tníik r h;irit.i-.irá. f'zukrozoít j
■■ ,'01";'ru“ 4 ' é -'>"•■ ti.» ««Ital iá - . ••-•ti felvétetik. Ezen
úf professor Fitha udvari tanácsosnak _ igen fv-
9 Egy 15 labdacsot
S tartatniazo doboz y.ra 15 kr : egy tekercs ára. meJy 8 
•3 go ózz s e szerint 120 labdacsot tartalmaz, csak egv frt 
S. osztr. eveekhen

21 Óvá Q ? Utánzásoktól óvakodjunk. Xér- 
- £ * ivnk csak Neustein-féle Erzsé-
«^=3 iet-labdácsokat^ Cs«ak akkor valódi, ha 

:..indeu doboz törvényileg védett védjegy- 
~ye! vörös nyomásban Heil. Leopold- és 
czegunk neve : Anotheke Zum heil. Leo­
pold Wie.I Ecke der Spiegel- und Piánkon 
gasse van ellatva L»;u,,.
„ . . Be=ä. NBUSTEIN FÜLÖP

lApothoz gyógyszertárában Stadt, 
*• der Planken- und Spiegelgasse.
R " TŐaOK JÓZSEF gyógy-

.. - .. .. márczius 8. Szapáry

........  - « 15. Árpád
••-•••• « 22. Szapáry
......... - « 29. Árpád

II. Fiume- Marseille-i vonal.
Minden szerda e=te egy gőzös indul Fiuméhől VI»r »iiui t, . ,, . . ...Misina, (Begpio) Nápoly, Genua és Porto Mau-izio kikutök érit ti •’ Utfn;a’ ^'Posto-

Marseilleből Fiúméba, Nizza, Genua, Nápoly Paler no xi n ®S nunfn kedli PSteérintésével. P y’ raleu,l°' ''-«ina, Catania, Bari és Trieszt
Fiúméból................... márcz. 6. An.lrá«sy Marseilleből • =« .................. - < 13. B. Kemény ; «ebül.................. marcz. 5 Tisza

« ........ ... .. .. « 20. Tisza I ............... * 13- Adria
« ...................... < 27. 4.1. « 19. Andrásey

f .................. « 26. B. Kemény
m. Tyrrhoini vonal.

és minden héttő este ö Dói°akorZ Gen^Ii,óf>Vlm|leh vasárnaP délben Marseilleből Genuába 
Vápolvbul direkt Mar-eiilehe fnduí V 1 ” mmden szerda délután 4 órakor

következtében tórténhe^
indulásáért a hirsaság feleíígamn ^L, ^ " g°Z0S°k

S ésH<W1,!tnrota»SÍtÍS3al smllal a vezórügynökség HOFFMANN 
es W' nrak Budapest, V., Ferencz-Józaef-tór 6. szám.

About E. A hegyek királya. Regény 
2 köt. Budapest, 1889. ... 1.20

Benedek E. Történetek a gvermek- 
szobából. Budapest. 1893. " 1.—

Bihari P. Egyetemes és részleges 
eszthetika. Budapest 1886. 3.—

Bonrget P Ne ölj. Regény 2 köt. 
Francziáhól Fái J. ti. Budapest,
188s- ......................... .. ... 1.20

Braddon M. E. Számkivetve. Angol 
regény. Budapest, 1887. ... — .(X) 

Collins W. A molnár leánya. Angol 
regény. Budapest. 1887. ... —'60 

Collina W. A rémuralom napjaiból.
Angol regény. Bpest. é. n. ’ .60 j

Conway Hugh. Az áiomlátó. Uj élet. ! 
Két beszély. Ford. Fái J. B. Buda- I
pest. 1888. ............................ _ 00 j

Conway Hugh. Kényelmetlen örökös.
2 köt. Budapest, 1889. ... 1.20 j

Corelli M Egy halott története. | 
Regény 2 köt. Bpest, é. n. 1.20 | 

Dókus-Ragályi. Véra. Eredeti regény. 1 
Budapest. 1891. ... ... —.60 j

Dostójevazkij M F. A játékos. Orosz !
regény. Budapest, 1890. ... —.CO l 

Ebera Öy Józsua, Regény a bibliai I 
korból. Forditotla Báttaszéki L. I
Budapest, 1890..................  1.60

Farjeon B L. A vörös kilenczes.
Angol regény. Bpest. é. n. —.60 

Francia szótár. Szójegyzék és nyelv­
tani megjegyzések a'francia "aka­
démia és a legjelesebb francia 
szótárirók után. Francia-magyar 
rész. 3 köt. Magyar-francia rész,

_2 köt. Összesen 53 füzet... 15.90 
Görgey I. Magyar-német és német­

magyar vasúti szakszótár. 2 vaskos 
kötet. Budapest. 1890. ... 14.—

Haggard H. R. Kleopátra. Egyiptom 
asszonya. Regény 2 köt. Fordította 
Fái J. B. Budapest, 189U. 1.20

Hume D. Közgazdasági tanulmányai. 
Angolból ford. Körösi J. Buda­
pest 1886. ._   J.80

Jakab Ö. Marosszéki történetek. 
Gyárfás Jenő rajzaival. Budapest,
1886.......................................... 2.-

Judith. Clémence. Eredeti regény.
Budapest, 1887............ . ... —.60

Kis Lexikon. Egyetemes ismerettár 
számos melléklettel. Szerkesztette 
Wekerle L. 2 köt. Budapest, 1886. 
Egy vászonkötésben 2 frt, 2 fél- 
bőrkötésben_________ __ 3.—

Kazár E. A ma holnap nélkül.
Regény. Budapest. 1890. ... —.60 

Maupassant, Guy de. Erős mint a 
halál. Regény. Francziáhól ford. 
R. Trux H.-né. 2 kötet. Budapest,
1891. .„ ... .......... 1.20

Petelei I. Az én utczárn. Elbeszélé­
sek. Budapest. 1886..........  1.80

Quesnay és Turgot munkáiból.
Franciából fúrd. Fenyvessy A. 1.20 

Ricardo D. A közgazdaság és adózás 
alapelvei. Fordította Láng Lajos.
Budapest. 1892.................. 3.20

Richebourg E. A férj. Regénv 4 köt.
Budapest, 1887................... ö.4U

Schjörring H .1. A tenger leánva.
Bán regény. Bpest, 1887.... —.60 

Schmidt J A magyar gazda hitele.
Budapest, 1886. ... ... j.oq

Sismondi .1. A nemzetgazdaságtan 
újabb elmélete. Fordította Enyedi 
Lukács. 2 köt. Bpest, 1893. 5.—

Smith A. Vizsgálódás a nemzeti 
vagyonossá» természetéről és okai­
ról. Ford. Enyedi L. és Pólya J. 
5 könyv 4 kötetben. Budapest
1892-94. ................. __ 9_’

Széchenyi Imre gr. Birtokminiműm 
és homestead. Bpest. 1883. —.50 

Széchenyi Imre gr. Amerikai levelek.
Budapest, 1883......... .. j_

Telkes S. Magyarország mezőgazda­
sági nyersterményeinek és némely 
főbb mezőgazdaság! iparkészitmé- 
nyeinek behozatala es kivitele
Budapest, 1894............ j _J

Timon Ákos. A párbér Magyar- 
országon. Ipartörténeti fejlődése 
es jelen állása szerint, oklevéltári 
?v~s0k alapján. Budapest,

Tolstoj L. gr Karenin Anna. Orosz 
regény. 7 kötet. Ford. R. Trux H.-né 
Budapest, 1887.... .

Trux H A magyar örökösödési el-
ThT Rö°iSaSOk el0tt" 2 kiad- Buda- 
pesi. l«»l. —   2 4.0

“T üs% privÄFr,”Si
Eíe“1iÍSrl:A"i"1
A budapesti társaság. - Budapest,

I Ezennel közhírre tegzük, hogy folyó évi július hó else éfől 
számitamióan t >bb különféle raksulylyal bíró tartánykoedt 

'szándékozunk bérbeadni, 1 — 3 évig terjedő időtartamra 
! Lajékozá« czéljábúl, a szerződési teltételek lénvrgesebb 
pontjai közül a következőket közöljük :

I _Á- A tartány kocsik használatiért az évi hér tonnául int o. é. 
la Írtban -z-.yal tizen’ 4 forintban van megállapítva, mely 
készpénzben évenkint előre fiz tendő.

Ahnden egyes tartúnykov=inak a magy. kir. illantvasöiak 
'"agy az általuk özembe vett vasutak vonalain, t.-.kőtt 

állapotban evenki.it legalább 2000 szóval kettőezer ki! -tért 
keli teljesíteni, ilie've befutni.

3. A kilométer teljesítmény valamint az egyéb szerződési 
leue.cií-k betartásának biztosítása rzéljából. minden egyes 
turtanyko’si alán az első évi bérű—zeggél egyidejűiig u. é.

'z" • •'* egyszáz áitíiit teendő le óvadék gyanánt 
P™.". vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokb n 

belhivjuk tehát mindazokat, akik tartány-kocsikat bérbe 
v®um szándékoznak, y z erre vonatkozó é$ ' • -
beh.-gg.-l ellátott ajánlataikat az aiulirutt igazgatós« ..uz 
beterjesszék.

Az ajánlatoknak a kivetkezőket keli t.irtaimazniok: 
j a Bérbe venni szándékolt tartánykor-ik m-nnvi-vg't ■ 

b) a tartanykocsik kihasználását, illetve innak meg e lését,
, bogy a kocsik mily szállítmányok továbbítására száadékoitat- 
nak használatba vétetni:

>) a bérleti időtai tani meghatározását. Megjegyeztetik hogy 
a tártál,y-kocsik egy évnél rövid,mb. illetve három éreti 
hosszabb időtartamra bérbe nem adatnak;

! ói azon állomás megnevezését, a melyen a tartóny-kocsik 
I tárolása kívántatik: megjegyezvén, hogy az c-akis valamely, 
a m. kir. államvasutak kezelése alatt levő vonal állomása leb 

I. ajánlatok zárt borítékban, a magy. bír. á’tamvu-utak 
^azgatóságához czimezve, legkésőbb folyó évi marusins 

’ho.>l ik napjáig: nyújtandók tv. .. kővetkező me jelölés att:
• Ajánlat 14024 95. A IV számhoz», 

j Ív tool'b beérkező úján In* ok figyelembe védetni nem fognak.
•... (*pl kiemeljük meg. f:uít\* a tirtánv-koc-vrc i»^rbeaddsáí, 
.illetőleg «zabád rendelkezési jogunkat" minden tekintetben 
fenntartjuk.

Budapest, ] 395. éri márczius havában.

Az igazgatóság.
(L tánnvomás nem dijo/tatiK.)

«•eeeeeega»«e$»e»oeeeee»es

I Titkos betegségeket, l
• ?in<,^7eeÍI?lyíBokatseeb«h»'. «ypam» xt6KSv.tk.zai.ny.lt, 5 
S kf®i"3erot, megdmlsneket. önfurtőitstee ato- m

nőknél feharfolyusL . • ••.«endeze- neiio: - otnneiy
kÍ.1 borbetegrseecket, Hajnin; i/jukori a

B iJ6 *tez-ehe,: feeaiLt! tdey- ,ir. kóveikezmenyeíep ä
w ,, VC'\ hktg-etinosbaJokM - gyu 16 erl kv.onaorroei m
• es oecsi kaiona ko: aazaknsxi * legnjsbk *
0 ffOlfDOÄ tze.-iat iiiD’i-in bizto- sikerrel

|Dr. KAJDACSY,:
0 vult «$• e§ kir ezredoz-res. ®

» Lakás: Budapest. V.. Váczi-börut 4. ss.. I.em. •
• bejárat a lepcsőnéU. y
• 9~A 0r4iF eite 7—8 u:Mg; nt-knek o m férffaknik ^
• 0 0n be' •* kíjvrai. — fülen váróterem — Díjazott levelekre -zeneau £

vita-zoiutik e*» gy- gvsxerefert 13 genau .tódra .ezx. ZSSt q
MmaMaaoMaasaiiaaMaeaiMMMMéM

j,_9’8, szab. déli vaspálya-társaság.

Abbáziái.
; I. ?í‘c.s Buuapest i. v. állomásokon tovább téz-
: KeUesig Mattuglic-Abbaztába menettérti jegyek adattuk ki. me- 
A! c'f V ma sután kuVetkezu teljes bei napon út szabad ellá­
tásra (italokat bele nem értve) jogosítanak.

Árak:
Bécs d. v.-ról 1. oszt 164 k. = S2 forint.
„ , * , II. < Hu « = 70 «
Budapest d. v.-ról 1. < 176 « = 88

E • , „ " II. » 150 « = 75 «
. jegyek 60 napig és valamennyi menetterv-z-rú vonatra 
örvényesek.

o—j menetmegszakitás és 25 kgr. po.igyászszabaJsuly sz 
oda- es visszautazáskor.

Gyermekek úgy fizetnek, mint a felnőttek.

Nyomatott Neumaver Ede ra«a»d*ttU» VL. &»«c.«.atcza 36. ta, ororaháá átellenébeí."
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Telefba i

KtZnUTOEAT I
CSAK BtKMZRTia 1

ELŐf
Vidékre postán r.
Egf érre . ... SO frt.i 
Egy fél érre . . 10 frt.]
Kttlf&ldre: S hóra
Franczia . Ölen-, Orosz-] 
országokba, Svájc*-, 
valamint amaz ország 

tartoznak. ]
*knr I

1895-

Nyitrán he 
lesz. A kormá 
tál. Hetek óta| 
választási mo2 
vis^zataszitóbt 
merült föl. A 
Imre belügyi 
kében hasznú 
módokat, a ml 
rendelkezéseivé 
teljes értelmét 
lünk rendszeré 
sek meg'zoka 
kell mondanur 
szert, melyet 
kormány emb^ 
hogy a vále 
me'Mt való ál 

Mi a nyitral 
kailag nem rol 
párt ellenében! 
tunk ; mert aj 
nemzetünkre 
nagyobb veszt 
néppárt urak 
küzdünk eilend 
tudásunkkal, 
va’ó öntudatos 

Küzdünk ellj 
merev tagadása 
nek és mert kJ 
hozatosabb al 
melyet zászlají 
se gyanúsíthat I 
nek a sikerét 
a tűz és a vizj 
úgy a mi politikj 
soha együtt a 
a mikor a válj 
badságárói, 
nyos nyilvánulj 
ti kai jogainak) 
van szó; 
akarat szeplőtlj 
ségét a legdi 
fidebb csalárdsl 
lességünk az, 
kozzunk ez ellj 

És ebben al 
ezt minden páj 
a Nyitrán egynj 
zésre készülő 
mán ellenségünj 
hogy a néppárt} 
választja el 
pattot.

Mi szégvenkd 
gyes fölháborc 
választási harci

Mikor kőrülbelij 
golódni kezdett 
egész világ kaczaj 
nálunk, ebben a 
szocziálisták ? Hj 
nincsen, az egészj 
Kanaán ; belefuli 

lgv beszéltek h| 
Ma már más 

sem KanaanbanJ 
folyt sem tej, sení 
legszegényebb áll^ 
cziáiizmus pvdig 
megfelelőleg agrl 
szocziálizmus alal 
halasa alatt meg' 
gvar szoczialista 
sunk nem valtozc 
melyekkel a szocq 
mindig a regi feg 
hogy azok a 
rendőri őnkényk-j 
egy Bismarck kez^ 
inkább növelték 
nincsen elég kéj 
hogy mit nverünt 
tasaval. Hiszen aj 
lésekben terjeszti 
korcsmákban, múl 
két csak konkret,| 
megbeszélése, vaj 
szemben való alti 

Ha ilyenkor égi 
kormányt vagy p| 
akkor rögtön elóa 
latja a gyűlést. l)J 
ellenzéki part értéi 
sokkal czifrabbanj 
Ezeket a szonokoj 
huzni. Ott a helyj 
meznek nekiök, 
hogv nem nvilatkJ 
voltak teljesen igí 
szeretik az igazsaj 
fejet, a kik igazat 
czialistaknak mir i 
hinni, hogy ők nj 
feltevés pedig nag 
is mondanak.

Rendőri beavat| 
nem fogjuk a szc 
szágban most gyJ

Fe:


